

# Radniční listy

5 / 2010

Měsíčník občanů  
statutárního města  
Olomouce

## Světový bronz z Olomouce

Turistická sezona vypukla  
str. 10–13

Rozhovor s Jindřichem  
Štreitem str. 14–15

Zahrady na hradbách ožijí  
str. 16





Nová kolekce 2010

akce 1 + 1 matrace zdarma

Unikátní matrace

Kouzečné spaní

10% DPH

Ušetřete s námi

10% DPH



Bohemia TRIO VISCO 2010

cena matrace do rozměru 90x200 cm potah Velvet Sensitive



cena matrace TRIO VISCO 5.990,-



Bohemia LUX VISCO 2010

cena matrace do rozměru 90x200 cm potah Velvet Sensitive



cena matrace LUX VISCO 6.990,-



Bohemia LUX DUO VISCO 2010

cena matrace do rozměru 90x200 cm potah Velvet Sensitive



cena matrace LUX DUO VISCO 7.990,-



Bohemia DANA

cena matrace do rozměru 90x200 cm potah froté klasik



cena matrace DANA 3.990,-

Akce

Studentská 4,  
77900 Olomouc  
otevírací doba:  
po-pá 9-12, 13-18 hod.  
so 9-12 hod.  
tel.: +420 777 127 422  
prodejnaolomouc@lbbohemia.cz  
www.lbbohemia.cz

## Preventivní mamologické vyšetření může zachránit život. Nejmodernější diagnostické centrum v regionu G-medica.

akreditované  
mamologické  
screeningové  
centrum



Nejmodernější diagnostické centrum prevence nádoru prsu bylo otevřeno v 1. patře olomoucké Polikliniky SPEA. V mamologickém screeningovém centru G-medica specialisté pracují s nejnovějším digitálním mamografem, který má nejnižší radiační dávku a je tudíž šetrnější k organismu. Prevence rakoviny prsu je již osm let zařazena v programu ministerstva zdravotnictví. Ženy nad 45 let věku mohou jednou za dva roky absolvovat preventivní mamologické vyšetření zdarma. „Je alarmující, že Olomoucko je na jednom z posledních míst v rámci celostátního žebříčku v počtu vyšetřených žen. To bohužel souvisí s tím, že je zde zaznamenán vysoký výskyt mamárního karcinomu, který statisticky postihuje jednu z osmi až deseti žen,“ popsal MUDr. Rudolf

Stupka. Ženy by proto neměly podceňovat riziko, mamograf zachytí případné onemocnění ve velmi raném stádiu, kdy je naděje na vyléčení velmi vysoká. „Máme nový digitální mamograf poslední generace, který se od ostatních odlišuje nižší radiační dávkou. Vyšetření nejmodernějším přístrojem je rychlé, celkově trvá 30 minut. Komplexní digitální zpracování umožňuje výstup snímku na kompaktním disku, které si klientka převezme a výsledek může konzultovat u jakéhokoliv odborníka v republice,“ vysvětlil MUDr. Stupka. Srdcem mamografu je tzv. roentgentka. Přístroj centra G-medica má bimetalovou roentgentku, která dokáže na rozdíl od jiných podstatně lépe zobrazit jemné struktury prsní žlázy a určit přesnější diagnózu. Pravidelnými prohlídkami – screeningem prsou je možné snížit úmrtnost na karcinom prsu o více než 30 procent. Pojišťovny hradí preventivní mamografické vyšetření u žen nad 45 let jednou za dva roky. Specializované centrum v Poliklinice SPEA mohou navštěvovat i ženy mladší, pocit pevného zdraví za to stojí, cena za vyšetření se pohybuje ve stokorunách. U žen mladších 40



let se provádí ultrazvukové vyšetření, ženy nad čtyřicet let absolvují mamografické vyšetření. Díky prevenci stoupá množství podchycených případů v počátku onemocnění. Včasný záchyt rakoviny v raném stádiu, kdy nádor ještě není hmatný, je snadno léčitelný, méně zatěžuje organismus a znamená menší pravděpodobnost ztráty prsou. Svůj život máte ve svých rukou! Objednejte se do mamologického screeningového centra G-Medica na poliklinice SPEA přímo v centru města Olomouce na adrese nám. Národních hrdinů 2. Objednávky přijímáme i telefonicky.



Mamologické screeningové centrum – Olomouc

Poliklinika SPEA, nám. Národních hrdinů 2 – 1. patro, Olomouc

Recepce: +420 585 505 456, +420 722 227 558. Více informací na [www.gmedica.cz](http://www.gmedica.cz)



**AKTUALITY** str. 4–8

- Sečení trávy už začalo
- Bude v pevnůstce Pevnost poznání?
- Olomoučané mohou ovlivnit územní plán

**PŘÍRODA, ZDRAVÍ** str. 9

- Víte, jak vybírat praktického lékaře?

**TÉMA MĚSÍCE** str. 10–13

- Olomouc je hrdá na tvarůžky i na historii

**OSOBNOST** str. 14–15

- Rozhovor s fotografem Jindřichem Štreitem

**ROZVOJ MĚSTA** str. 16–17

- Zahrady na hradbách znovu ožijí
- Další ulice jsou opravené
- Hřiště u zoo potřebuje rekonstrukci

**DĚTI A MLÁDEŽ** str. 18

- Aquapark zve na narozeniny a Dětský den

**ZÁKON A POLICIE** str. 19

- Městská policie slouží v novém
- Opilec může přijít i o auto

**KULTURA** str. 20–21

- Katalog z Olomouce je nejkrásnější v ČR

**SPORT** str. 22–23

- Mistrovství světa ve florbalu se povedlo
- Vodáci potvrdili svoji třídu

**VOLNÝ ČAS** str. 24

- Prožijte víkend v Olomouci s Region Card

**OBČANSKÁ SPOLEČNOST** str. 25

- Středisko rané péče má nové sídlo
- Mámy pro mámy – pomoc předčasně narozeným dětem

**VOLBY** str. 26–29

- Kdy a kam jít k volbám do poslanecké sněmovny

**ZÁBAVA, LISTÁRNA** str. 30

- Křížovka, sudoku

**FOTOREPORTÁŽ** str. 31

- Jak bylo na Floře a na Pivním festivalu



Přiznávám, že tento úvodník píšu na poslední chvíli. Bez přehánění – takřka v poslední minutě před uzávěrkou. Původně jsem zamýšlel stavět tuto ostudnou skutečnost jako důsledek aktuálního nedostatku času a příčiny svalit na momentální bohatou kulturní nabídku v našem městě. Jistou logiku by to mělo. Divadelní Flora, Dvořákova Olomouc, ale i Beerfest, to všechno jsou výjimečné akce, které určitě stojí za návštěvu a kterým je radost něco z volného času obětovat. Nakolik by ovšem tahle průhledná výmluva obstála...? No nevíím. Politik by přece jen měl působit věrohodně a tak můj redakční „last-minute“, prosím, berte jako příspěvek k ústřednímu tématu tohoto čísla Radničních listů. Tím je totiž cestovní ruch.

Zahájení turistické sezony bylo letos v Olomouci skutečně ambiciózní. A pokud by ohlas, který tato událost vyvolala, předznamenával i úspěšný průběh sezony v dalších měsících, mohli bychom si spokojeně mnout ruce.

Ve všech pádech skloňovaná ekonomická krize totiž plošně dopadá i na segment cestovního ruchu, Olomouc nevyjímaje. Je proto potřeba nebyť pasivní. I z tohoto důvodu jsme letos zahájení turistické sezony pojali trochu akčněji a spojili jsme své síly také s dalšími subjekty.

Hlavním příspěvkem z dílny města je určitě nově zrekonstruované informační centrum. To nabízí nejen v názvu inzerované „informace“, ale i novou kolekci suvenýrů, průvodcovské služby a prostřednictvím automatu na tvarůžky i další mimořádně „silné“ zážitky. „Informačka“ v podloubí radnice je také výchozím bodem výstupu na radniční věž, prohlídek města na raftech i kolech a nově také raritní exkurze do krytu civilní obrany v Bezručových sadech.

A to není zdaleka všechno! Postupná instalace informačních tabulek na desítkách olomouckých památek, multimediální GPS navigace pro turisty, ale také čerstvě otevřené soukromé muzeum automobilových veteránů, letecké muzeum, nabídka aquaparku, lanového centra nebo zoologické zahrady, to všechno, věřím, přispěje k tomu, aby se turisté letos cítili v našem městě příjemně a rádi se sem vraceli.

*Jan Holpuch*  
náměstek primátora

Tyto noviny distribuuje Česká pošta, s.p. V případě, že vám nedošly do schránky, uplatněte reklamaci u svého poštovního doručovatele. Nebo volejte na telefon 608 769 595 (pan Marek).

Reklamace a stížnosti na distribuci uplatňujte nejpozději do 28. 5. 2010.

Radniční listy, měsíčník občanů statutárního města Olomouc • 12. ročník • Vydává statutární město Olomouc – Rada města Olomouce, Horní náměstí, 779 11 Olomouc ve spolupráci s vydavatelstvím Strategic Consulting, s.r.o. • Redakční rada: předseda – Martin Novotný, členové – Hana Tešarová, RNDr. Ladislav Šnevaš, editor – Martin Hála, Pavel Vysloužil, šéfredaktor – Mgr. Michal Folta, telefon: 725 728 897, e-mail: michal.folta@consultants.cz • Inzertní manažer a distribuce: Jindřich Marek, telefon: 608 769 595, e-mail: marek@ceskydomov.cz, inzertní manažer: Jana Juráková, telefon: 773 617 353, e-mail: jurakova@ceskydomov.cz • Sídlo redakce: Radniční listy, Magistrát města Olomouce, Horní náměstí, 779 11 • Do všech domácností v Olomouci zdarma • Uzávěrka příštího čísla 10. 6. 2010 • Počet výtisků: 55.000 kusů • Rozšiřuje Česká pošta, s. p. Reklamace na nedodání výtisků lze uplatnit na tel. číslo 608 769 595, nebo na e-mail: distribuce@consultants.cz • Výtisky jsou k dispozici i v Informačním centru radnice • Tiskne: Severotisk spol. s r.o., Mezní 3312/7, Ústí nad Labem 400 11 • Grafika: Jana Adamová • Registrační číslo: MK ČR E 11006

Bližší informace k inzerci naleznete na stránkách: www.ceskydomov.cz – zde jsou k dispozici ceníky, podmínky inzerce a termíny vydání.

## Bude z pevnůstky Pevnost poznání?

**Vzdělávací a zábavné centrum pro veřejnost, tzv. Pevnost poznání, chce vybudovat Univerzita Palackého v objektu dělostřeleckého skladu v Korunní pevnůstce.**

Rada města v této souvislosti předala zastupitelstvu záležitost prodeje tohoto objektu. Na starý dělostřelecký sklad má město předkupní právo, nyní by se ho vzdalo ve prospěch univerzity. „Na realizaci projektu, jehož hlavním řešitelem je Přírodovědecká fakulta UP, je třeba finančních prostředků z dotací EU. O ty však nelze žádat, pokud podatel žádosti není současně majitelem objektu, ve kterém chce projekt realizovat,“ vysvětlil primátor Martin Novotný důvod, proč se město rozhodlo pro prodej objektu. Pokud univerzita se žádostí uspěje, může získat dotaci až 150 milionů korun na rekonstrukci historické budovy a její vybavení. Pevnost poznání bude po dokončení sloužit k interaktivnímu poznávání přírod-

ních a humanitních věd. Centrum by mělo být využíváno jak veřejností, tak i univerzitou a dalšími školami při vzdělávání. Počítá se s tím, že díky atraktivním metodám prezentace vědy zaujme Pevnost poznání jak olomouckou veřejnost, tak i návštěvníky města. „Expozice budou zajímavou formou návštěvníky učit, jak funguje například mozek, nebo vysvětlí princip fyzikálních jevů. Zabrousit by měly také do historie olomouckého opevnění a vojenství i dějin našeho města obecně,“ přiblížil primátor záměr projektu. Vedle interaktivních expozic z oblasti přírodních i humanitních věd budou součástí centra laboratoře, studia a ateliéry, ve kterých budou zaměstnanci fakulty návštěvníkům předvádět nejrůznější experimenty a vědecké postupy. Součástí zdejších expozic bude také muzejní část ukazující historii vývoje technických vymožeností na Olomoucku. V případě skončení projektu městu Olomouc stále zůstane předkupní právo na objekt Korunní pevnůstky. (jau, mf)

## Sečení trávníků už začalo



Foto: Blanka Martinovská

■ Během několika jarních týdnů vyrostla také díky vydatným dešťům velmi rychle vysoká tráva. Technické služby města Olomouce už proto začaly v jednotlivých částech města se sečením trávníků. „Ve smlouvě s Technickými službami města Olomouce, a.s., je pro letošní rok stanoveno provedení pěti sečí na více než třech stech hektarech zelených ploch ve městě. V této chvíli probíhá první seč. Seče jsou v jednotlivých částech města prováděny na městských pozemcích jak technickými službami, tak i jejich subdodavateli,“ uvedl v polovině května náměstek primátora Svatopluk Ščudlík. (mf)

INZERCE

# OCN 24-07

velkoobchod / maloobchod / servis / montáže  
odvoz a dovoz do 10km zdarma

**:: plnění a čištění klimatizací ::**  
*(v případě plnění klimatizace desinfekce zdarma)*

**:: montážní středisko tažných zařízení ::**  
*(v případě montáže akční ceny)*

**:: opravy a montáže výfuků ::**  
*(při zakoupení montáž zdarma)*

**:: montáže zámků řazení ::**  
*(v případě montáže akční ceny)*

**:: pískování skel ::**  
*(zanesení do registru policie ČR)*

**:: pneuservis (uskladnění kol) ::**

**bosal** **ELINK** **WESTFALIA** **EL** **SONNENTEC**

OCN 24-07 s.r.o. tel.: 585 941 317  
Jilemnického 57, Olomouc mobil: 731 306 006  
www.tazna-olomouc.cz pospisil@ocn-24-07.cz

**Oficiální zástupce firmy  
BOSAL ČR, spol. s r.o.  
pro celou Moravu**

TM  
**GAS**

▼ NEJNIŽŠÍ CENY ▼  
**VARNÉ A TOPNÉ  
 TECHNIKY V REGIONU**

Nakupujte z pohodlí  
 domova na e-shopu  
**www.gas.cz**

Provádíme také:
 

- kontroly a revize plynu!
- opravy, servis a údržbu
- montáž plyn. spotřebičů

Vzorková prodejna - Olomouc  
 Holická 31/43 (poblíž Baumaxu)

Bližší informace tel.: **585 223 735**

## kdy-kde-co

Olomouc Litovel Přerov Písek Stará Boleslav kulturní městečky

**Město nabízí BYTY K PRONÁJMU**

Výše volného nájemného je 65 Kč/m<sup>2</sup>/měsíc, zájemce nemusí mít podanou žádost v pořádku na městský byt.

**BYTYS DLUHEM:**

**Černá cesta 25, Olomouc, č.b. 12, 3. patro, o velikosti 3+1**, dluh na bytě je 70 831 Kč, kauce 9 000 Kč, byt je nutné opravit, prohlídka 15. 6. ve 14.30 hod.

**Kosmonautů 18, Olomouc, č.b. 22, 5. patro, o velikosti 1+1**, dluh na bytě je 62 879 Kč, kauce 7 000 Kč, byt vyžaduje opravy, prohlídka 15. 6. v 10.00 hod.

**Horní náměstí 23, Olomouc, č.b. 3, 3. patro, o velikosti 2+1**, byt je nadstandardní kvality, po celkové rekonstrukci, cena za uzavření nájemní smlouvy činí 472 628 Kč (finanční vyrovnání předchozímu nájemci), výše nájemného 65 Kč/m<sup>2</sup>/měsíc garantována na 5 let, kauce ve výši 8 000 Kč, prohlídka 10. 6. v 8.00 hod.

**BYTY BEZ DLUHU:**

**Přichystalova 62, Olomouc, č.b. 10, přízemí, 0+1 (22,64 m<sup>2</sup>)**, kauce 6 000 Kč, byt nevyžaduje opravy, prohlídka 8. 6. v 9.00 hod.

**Opletalova 1, Olomouc, č.b. 3, 3. patro, 2+1**, kauce 8 000 Kč, byt nevyžaduje opravy, prohlídka 10. 6. v 8.45 hod.

**Termín pro podání žádosti je do 21. 6. včetně. Žádost lze podat písemně na Správě nemovitostí Olomouc, a.s., bytový úsek, Školní 2, 771 41 Olomouc, tel. 585 238 106, 585 238 119.**

**Před nádražím dokončují poslední úpravy**

Kontrolního dne rekonstrukce olomouckého přednádraží se ve čtvrtek 29. dubna zúčastnil i primátor města Martin Novotný s náměstkou Martinou Majorem a Svatoplukem Ščudlíkem. V místě, kudy denně projede asi 750 tramvají a 1100 autobusů, už probíhají závěrečné práce.

Ačkoli podle původního plánu měla být IV. etapa dokončena až 11. července, stavebníci vše stihnou už téměř dva měsíce před stanoveným termínem. „Se stavební firmou jsme uzavřeli gentlemen'skou dohodu, podle které se měla snažit stavbu co nejvíce urychlit bez nároků na nějaké finanční zvýhodnění za dřívější dokončení. To se podařilo splnit s náskokem asi sedmi týdnů, kromě okružní křižovatky v ulici Jeremenkova a několika zastávek, které byly do rekonstrukce zařazeny až dodatečně letos v březnu,“ řekl primátor při prohlídce přednádraží.

Všechny úpravy včetně doplňkových objektů, které původně nebyly součástí rekonstrukce, skončí 15. června, kdy by měla



Foto Blanka Martinovská

vrcholit také rekonstrukce nádražního vestibulu. Slavnostní ukončení je plánováno na 17. června.

Už o měsíc dříve ale začaly mizet dopravní uzavírky. Celým přednádražím bez omezení budou moci řidiči projíždět od 15. června, kdy zmizí uzavírky také na propojení mezi tř. Kosmonautů a Masarykovou a dále mezi Masarykovou tř. a Jeremenkovou ulicí. Tehdy už bude možné zaparkovat i na parkovišti u pošty či využít most na Jeremenkově ulici.

Náklady na IV. etapu rekonstrukce olomouckého přednádraží jsou 260 milionů korun, z toho 100 milionů pokryly dotace z Evropské unie. (jau, mf)

**Kam na dovolenou? Na střední Moravu!**

V rámci projektu na podporu cestovního ruchu v Olomouckém kraji byla letos v dubnu opět zahájena letní kampaň, jejíž součástí je InfoBUS – mobilní infocentrum Olomouckého kraje. Na cestu se InfoBUS vydal 23. dubna z Horního náměstí a do června navštíví jedenáct měst v Česku, Polsku a Slovensku.

Olomoucký start navštívilo více než 1300 lidí, kteří se zajímali především o mapy,



nového Turistického průvodce Olomouckým krajem LÉTO 2010 i nabídky lázní.

Návštěvníci využívali i služeb vyškolené obsluhy uvnitř InfoBUSu, jež jim poradila s plánováním dovolené v Jeseníkách a na Střední Moravě. Turistického průvodce Olomouckým krajem mají k dispozici i informační centra, kde nabízejí mimo jiné i turistickou kartu Olomouc region CARD. Díky ní lze navštívit 75 hradů, zámků či muzeí v kraji zcela zdarma, jinde získáte slevu. (red)

INZERCE

**PAKL**

- VRATA
- BRÁNY
- ROLETY
- ŽALUZIE

PAKL družstvo, Jana Koziny 24  
Olomouc – Chválkovice  
tel.: 585 31 64 85, mobil: 603 55 40 10  
e-mail: info@pakl.cz, www.pakl.cz

SC-300708/1

**75** ANNIVERSARY

**HORMANN**

**Jubilejní ceny**  
Nyní ušetříte až 40 %

dveře 26.775 Kč

vrata 22.775 Kč

Více informací na [www.pakl.cz](http://www.pakl.cz)

SC-300708/1

**PRODÁM**

**STAVEBNÍ POZEMEK V OLOMOUCI – DROŽDÍNĚ.**  
oplocený, 850 m<sup>2</sup>  
sítě v dosahu, KLIDNÁ LOKALITA

**PRONAJMU**

**byt 3+1 a kancelář**  
v centru města  
Cena 12 000Kč/měs

**Tel.: 608 878 978**

**RK NEVOLAT!!!**

SC-300726/2

## Připomněli oběti 2. světové války

K pamětním deskám na nádvoří radnice ve čtvrtek 6. května položili při příležitosti 65. výročí konce 2. světové války věnce členové Rady města Olomouce. Stejně jako v předchozích letech tak uctili památku pěti olomouckých zastupitelů a dalších členů odboje, kteří položili své životy na sklonku války při osvobození Olomouce.

O den později se na Horním náměstí uskutečnil slavnostní nástup vojenských útvarů posádky Olomouc za účasti primátora Martina Novotného. Součástí nástupu byly i ukázky vojenské techniky, bojového umění a průlet letounů. V sobotu 8. května pak



Foto Blanka Martinová

proběhly oficiální vzpomínkové akce za účasti představitelů města, armády a společenských organizací postupně u památníku v Řepčíně, na Ústředním hřbitově v Neředíně a v Čechových sadech. (red)

### Přijďte na skok do Tibetu

■ Občanské sdružení M.O.S.T. zve děti i všechny příznivce Tibetu na netradiční dětský den. „Máme připraveno mnoho atrakcí, soutěží a překvapení, pro které je společné téma Tibetu a Himaláji,“ říká za M.O.S.T. Jan Řihošek. Na co se mohou návštěvníci těšit? Na skok do Tibetu z ob-

ří trampolíny či na tibetskou disciplínu, střelbu z luku. Dále je možné vytisknout si tibetské praporky - lungty, obcerstvit se v čajovnickém stanu či koupit dárek z dílny rodilých Tibetanů. Dětský den začíná v neděli 6. června ve 13 hodin ve Smetanových sadech, na travnaté ploše u pavilonu A, kousek od miniatur golfo.

Více na [www.protibet.org](http://www.protibet.org). (red)

## SVÁTKY MĚSTA OLOMOUCE 2010

historické oslavy města / 24. – 27. 6. 2010

### 24. 6. čtvrtek / Cena města

Moravské divadlo Olomouc

Slavnostní udílení Ceny města významným osobnostem města Olomouce

### 25. 6. pátek / Historický jarmark

Horním náměstí

Autentický hanácký řemeslný jarmark s kulturním programem završený koncertem skupiny Čechomor

### Průvod ke cti svaté Pavliny, patronky města

Historický průvod za účasti představitelů města v historických kostýmech, významných hostů, uniformovaných účastníků šermířských spolků, kostýmovaných účastníků historického jarmarku, občanů města

### 26. 6. sobota / Gastro festival

Horním náměstí

Prezentace místních specialit vyrobených z olomouckých tvarůžků

### Olomoucký půlmaraton

Horním náměstí, olomoucké parky

1. ročník velkolepé běžecké akce

### 27. 6. neděle / Promenádní koncert

Smetanovy sady

Zahájení tradičních promenádních koncertů v olomouckých parcích, v programu vystoupí Moravská filharmonie Olomouc, Swingband, Tradicionál



## nejlepší adresa v Olomouci

### Stavba moderního bytového domu pokračuje

S nadcházející jarní stavební sezonou roste stavba nového polyfunkčního domu v centru Olomouce – Top House Wellnerova. Stavba byla zahájena již v loňském roce a podle plánu pokračuje. Na nároží ulic Wellnerovy a Hynaisovy se zvedá silueta nového polyfunkčního domu.

Top House – dům v unikátní lokalitě nabízí moderní bydlení v centru města, v blízkosti parku, ale také sportoviště či zastávek MHD. Majitelé bytů, kanceláří či ordinací jistě ocení „dobrou adresu“ se snadnou orientací a dostupností, blízkost Magistrátu města, či snadné parkování.



Pro nové zájemce o toto moderní bydlení, garáže či o nebytové prostory jsou jistě zajímavé benefity jako finanční jistota s bankovními zárukami Komerční banky, a.s. či možnost přizpůsobit byt Vaším představám nebo parkování v centru.



## Olomoučané ovlivní územní plán

Územní plán (ÚP) je nejdůležitější územně plánovací dokument každého města a obce. Město Olomouc si už od roku 2008 nechává zpracovat nový ÚP. Nyní je připraven jeho koncept, do nějž může zasahovat i veřejnost.

Koncept ÚP statutárního města Olomouce, včetně vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území, bude vystaven od 1. června do 30. července v budově magistrátu v Hynaisově ulici v pracovní dny od 8 do 17 hodin a na internetových stránkách města. Veřejné projednání se uskuteční 15. července, do 30. července mohou občané uplatňovat připomínky a námítky. Vlastníci pozemků, kteří jsou dotčeni návrhem veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření a ploch vymezených k zastavění v konceptu ÚP, a dále

### TERMÍNY BESEDY PRO VEŘEJNOST

Besedy pro veřejnost: Středa 16. června od 16.00  
Středa 30. června od 16.00  
Veřejné projednání konceptu ÚP:  
Čtvrtek 15. července od 16.00  
Tyto akce se budou konat ve velkém zasedacím sále budovy Magistrátu v Hynaisově ulici.

zástupce veřejnosti mohou uplatnit námítky. Všichni ostatní mohou koncept připomínkovat. Pro občany jsou připraveny formuláře, které tyto kroky usnadní. Připomínky mohou být podány i na čistém papíru, ovšem vždy musí obsahovat identifikační údaje podávajícího a jeho podpis. Zájemci si mohou koncept ÚP prohlédnout i z domu na počítači na mapové aplikaci konceptu. Jednotlivé městské části navštíví informační autobus, v němž budou k dispozici formuláře pro podávání námitek a připomínek ke konceptu, také počítač se speciální internetovou aplikací a ochotní odborníci. (mf)



EVROPSKÁ UNIE  
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ  
SANCE PRO VÁŠ ROZVOJ



zástupce veřejnosti mohou uplatnit námítky. Všichni ostatní mohou koncept připomínkovat. Pro občany jsou připraveny formuláře, které tyto kroky usnadní. Připomínky mohou být podány i na čistém papíru, ovšem vždy musí obsahovat identifikační údaje podávajícího a jeho podpis. Zájemci si mohou koncept ÚP prohlédnout i z domu na počítači na mapové aplikaci konceptu. Jednotlivé městské části navštíví informační autobus, v němž budou k dispozici formuláře pro podávání námitek a připomínek ke konceptu, také počítač se speciální internetovou aplikací a ochotní odborníci. (mf)

## Na novou trať může město získat dotaci

■ Skoro jeden a půl kilometru nové tramvajové trati z budoucího společenského a nákupního centra Šantovka do Nových Sadů má stát asi 400 milionů korun. Podle posledních informací to vypadá, že má město velkou šanci získat tři čtvrtiny nákladů, tedy 300 milionů korun, z grantu z Programu švýcarsko-české spolupráce. Další část nákladů by měl uhradit soukromý investor, který bude stavět centrum Šantovka. Na město by pak připadla povinnost zaplatit asi 60 milionů korun z vlastního rozpočtu. „Několik měsíců jsme sháněli různé možnosti financování této stavby, nakonec jsme našli takový vhodný dotační titul,“ uvedl náměstek primátora Ladislav Šnevajs. Jedním z argumentů pro získání tohoto grantu je fakt, že tramvajová trať na Nové Sady výrazně zkvalitní ekologickou stránku fungování městské hromadné dopravy v Olomouci. Nová tramvajová trasa by prozatím končila v Rooseveltově ulici, přičemž se musí vyřešit především překonání rušné Velkomoravské ulice. Její další protažení směrem na Zikovu ulici by pak už v budoucnu bylo finančně méně náročné. (mf)

## OZNÁMENÍ O VEŘEJNÉM PROJEDNÁNÍ

souboru změn č. VI regulačního plánu  
Městské památkové rezervace Olomouc

Odbor koncepce magistrátu oznamuje veřejné projednání souboru změn č. VI regulačního plánu MPR Olomouc, který řeší dílčí změnu v lokalitě č. VI/2 při Denisově ulici (Středoevropské fórum). K veřejnému nahlédnutí je návrh změny vystaven od 17. 6. 2010 na Magistrátu města Olomouce, odboru koncepce a rozvoje v Hynaisově ulici. Návrh změny je zveřejněn způsobem umožňujícím dálkový přístup na elektronické úřední desce Magistrátu města Olomouce ([www.olomouc.eu](http://www.olomouc.eu)). Veřejné projednání návrhu změn se uskuteční 17. 6. v 15 hodin ve velkém zasedacím sále Magistrátu města Olomouce v Hynaisově ulici.

## Cestou necestou na Fimfárum

■ Fimfárum je festival tvořivosti a fantazie. Jeho cílem je vytvoření prostoru pro setkávání a vzájemné poznávání lidí s mentálními postiženími i bez. Letošní 14. ročník festivalu se koná od 18. do 20. června v prostorách DDM Olomouc a v Bezručových sadech. Festival bude zahájen v pátek v 19 hodin ve společenském sále DDM. Během soboty si všichni účastníci i volně příchozí návštěvníci mohou vyzkoušet práci ve výtvarně-tvořivých dílnách. Na neděli jsou připraveny výlety na zajímavá místa. Bližší informace na [www.spoluolomouc.cz](http://www.spoluolomouc.cz). (red)

RESORT  
BŘUCHOTÍN



Výhradní prodejce:



775 749 936

| Riegrova 28 | Olomouc |

## MODERNÍ BYDLENÍ



Den otevřených dveří  
29. 5. a 12. 6. 2010  
10 - 16 hod.

17 rodinných domů v prodeji  
dřevostava, Ytong stavba nebo  
zděná stavba dle přání klienta.



## Rekordní počet lidí se procházel parkem s holemi



Foto archiv

Příznivci nordic walking se sešli 5. května odpoledne v parku za pavilonem A, aby společně pokořili stávající český rekord v této aktivitě. Setkání u příležitosti otevření II. etapy kardiostezky podpořil i primátor města Martin Novotný a jeho náměstek Svatopluk Ščudlík. „Bylo tu 266 účastníků a dohromady ušli 623 kilometrů. Podařilo se nám tak ustavit nový český rekord,“ uvedla olomoucká kardioložka Eliška Sovová, která s Nadačním fondem Pro srdce Hané tuto akci pořádala. Nejstaršímu chodci bylo podle 90 let, mezi dospělými se ve stejných žlutých tričkách ale prohánely i tříleté děti. Holí se chopil i primátor se svým náměstkem a společně s účastníky obešli kus parku po nové části chodecké a běžecké stezky. (jau)

## Ve městě jezdí další nízkopodlažní tramvaje

V obnově vozového parku modernizací tramvají T3 na typ Vario LFR.E pokračuje Dopravní podnik města Olomouce, a.s. Výsledkem modernizace je částečně nízkopodlažní tramvaj. Během května přibudou dvě takovéto tramvaje.

Tramvaje jsou nově vybaveny kamerovým systémem, který má zvýšit bezpečnost cestujících při nástupu a výstupu a slouží i jako prevence vandalismu. Dále jsou vozy vybaveny novým typem sedaček STER, které se lépe udržují v čistotě.

Jízda nízkopodlažním vozidlem je pro rodiče s kočárky, starší a handicapované lidi podstatně jednodušší, a tak někteří mají dokonce své vytipované spoje. Konkrétně tyto vozy budou jezdit v historickém centru města.

Dopravní podnik se zaměřuje na to, aby nízkopodlažních spojů bylo co nejvíce. Nyní má ve vozovém parku celkem 61 tramvají, z toho 15 nízkopodlažních. Další obnovu vozového parku plánuje v letech 2011 až 2013 s využitím dotace z EU. Opět půjde o kombinaci nákupu nových vozidel a zajištění modernizací již „vysloužilých“ tramvají typu T3. (red)

## Dny zasukovaných tkaniček podpořili i bubeníci

Po dva dny organizoval Trend vozíčkářů Olomouc ve spolupráci s partnery a školami i z dalších měst již



Foto archiv

8. ročník tradiční celostátní sbírky Dny zasukovaných tkaniček ve prospěch osob s tělesným postižením. Stalo se již tradicí, že vozíčkáři společně s dalšími dobrovolníky – studenty – v ulicích měst rozdávali jako poděkování za štedré příspěvky barevné svázané tkaničky. Mezi dobrovolníky byli tradičně i herci Moravského divadla, například Ivana Plíhalová. Na podporu sbírky vystoupila na Horním náměstí skupina Jumping Drums s ukázkou bubnových skladeb a další kapely včetně skupiny Dětského domova v Olomouci.

Získané finanční prostředky budou použity na osobní asistenci, bezbariérovou dopravu, kompenzační pomůcky, podporu vzdělávání a podporu pracovního uplatnění. (red)

**Pokud jste na dvojice s kasičkami nenarazili, můžete přispět i následovně:**

- dárcovskou SMS na tel. číslo 87777 s textem: DMS TKANICKA (cena 1 SMS je 30 Kč, obdarovaný obdrží 27 Kč)
- bankovním převodem na účet sbírky č.: 2767065001/5500

INZERCE

**» VÝROBA**

**» PRODEJ**

**» MONTÁŽ**

**» SERVIS**

**PLASTOVÁ  
HLINÍKOVÁ  
DŘEVĚNÁ  
OKNA A DVEŘE**

**www.optherm.cz**

**OPHTHERM s.r.o.**

Wellnerova 1215/3  
772 00 Olomouc  
tel./fax: 585 220 231  
mobil: 731 169 462

Zolova 24D Olomouc  
tel./fax: +420 588 519 340  
mobil: +420 724 573 180  
e-mail: nabidky@optherm.cz

# Kontejnery na elektroodpad teď slouží i na staré baterie



Foto archiv Asekol

Už rok a půl roku se mohou Olomoučané zbavovat vysloužilých drobných elektrozařízení prostřednictvím dvaceti kontejnerů. Lidé doposud tímto způsobem vytrídili už téměř 4,5 tuny elektroodpadu. Díky neziskové společnosti ASEKOL, která kontejnery v Olomouci umístila a zajišťuje vyvážení a recyklaci, budou mít občané třídění odpadů opět o něco snazší. Kontejnery jsou totiž vyměněny za nový typ, který umožní i třídění baterií. Olomouc se před 1,5 rokem stala teprve druhým moravským městem, v němž byly v rámci pilotního projektu umístěny kontejnery na drobná elektrozařízení. Mobily, elektronické hračky, kalkulačky a jiné malé spotřebiče totiž končí v popelnici mnohem častěji než větší druhy elektroodpadu. Olomouc už takové problémy řešit ne-

musí. Lidé mají pro třídění elektroodpadu tři sběrné dvory a 37 prodejen elektrospotřebičů. Na drobná elektrozařízení mohou využít 12 nádob na drobné elektro, tzv. E-boxů a také 21 škol, v nichž jsou umístěny podobné nádoby v rámci projektu Recyklohraní. Společně s dvaceti stacionárními kontejnery je tedy ve městě 93 sběrných míst na elektroodpad. Od poloviny dubna jsou kontejnery vyměněny za nové, které obsahují speciální kapsu na baterie.

Za dobu působnosti stacionárních kontejnerů v Olomouci do nich občané odnesli téměř 4,5 tuny drobných elektrozařízení. Olomouc si v třídění elektroodpadu vede výborně. ASEKOL loni od každého občana průměrně odebral 2,31 kg, což je o 40 procent více, než je celostátní průměr. (mf)

## UMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ

### na drobné elektro a baterie

Topolany – hasičská zbrojnice  
 Nedvězí – obchod (Jilemnického)  
 Slavonín – Zolova (hostinec Pod Lipami)  
 Slavonín – Syslovská (cihelna)  
 Týneček – točna MHD  
 Chomoutov  
 Némilany – Raisova (u školy)  
 Holice – Krokova  
 Droždín – obchod  
 Radíkov – točna MHD  
 Sv. Kopeček – Radíkovská (fojtství)  
 Lošov – obchod  
 Lazce – Bořivojova x Na Struze  
 Lazická – Lazenka  
 Černovír – Frajtovo nám.  
 Českobratrská 44  
 Rooseveltova 90  
 Schweitzerova 76  
 Fischerova 4  
 Heyrovského 19

## Jak hledat praktického lékaře

**Jak je to na Olomoucku s primárními zdravotnickými službami? Stále častěji pacient slyší ve dveřích ordinace větu: „Bohužel vás nemůžeme zaregistrovat, máme plno.“ A jak má pacient poznat, že dostává správnou péči?**

Při výběru svého praktika „na míru“ rozhoduje několik kritérií. Určitě mezi ně patří úvaha, zda bude lékař dobře dostupný. Dále je důležité, zda pacientovi vyhovuje ordinační doba lékaře a zda je možnost i objednání na určitou hodinu. Pacient má ale právo být ošetřen i bez objednání. Jiným faktorem je návaznost dalších vyšetření, tedy zda se v blízkosti nachází laboratoř k provedení odběrů a zda poblíž pracují i další lékaři – specialisté. Další parametry pacient umí zhodnotit, jen pokud je medi-

cínsky informovaný. Měl by vědět, že při vstupní registrační prohlídce se ho má lékař zeptat na přetrvávající nemoci, že ho má lékař vyšetřit tělesně, včetně orientačního vyšetření zraku a orientačního vyšetření moči. Samozřejmostí je změření hodnot krevního tlaku a tím i odhalení případné hypertenze, což je časté onemocnění, které sice neboli, ale může zabít. Odběry krve na stanovení tuků se provádějí ve věku 18 a 30 let, dále pak po 10 letech, stanovení cukru od 45. roku ve dvouletých intervalech, vyšetření EKG od 40 let ve čtyřletých intervalech. Ženy od 45. roku jsou vyšetřeny ve dvouletých intervalech mamograficky. Od 50. roku je součástí preventivní prohlídky i test na krvácení do stolice, což má velký význam v prevenci rakoviny tlustého střeva. Každý má právo na preventivní prohlídku každé 2 roky. MUDr. Dagmar Příkrylová

INZERCE

**MANIPULAČNÍ  
TECHNIKA HYSTER**

- prodej • servis • pronájem
- technické prohlídky • bazar

☎ 777 081 800

PHOENIX ZEPPELIN

Phoenix-Zeppelin, spol. s r.o.  
 Sladkovského 2, 772 00 Olomouc

www.hyster.cz

Nadace Malý Noe srdečně zve děti i dospělé

v sobotu 29. května na

**DĚTSKÝ DEN  
V OC HANÁ**

Bohatý program, vystoupení i soutěže.

LOCOMOTION  
 HANÁ  
 Český Domov  
 naše adresa  
 ZZIP

# Olomouc se hrdě hlásí k

**Pokud by letošní turistická sezona dopadla stejně dobře jako její zahájení, pak by se zapsala do novodobých dějin rozvoje města zlatým písmem. Sezónu symbolicky zahájilo otevření zmodernizovaného městského informačního centra.**

Na tiskové konferenci i v průběhu celého dne se poté novinářům i zástupcům firem působících v cestovním ruchu představila řada zavedených i zcela nových olomouckých lákadel. Město tak zahájilo sezónu tím, že hned na jejím startu předvedlo fungující souhru se soukromými poskytovateli služeb pro turisty. Pokud se informace o všech zajímavostech a atrakcích dostanou k těm správným adresátům, tedy možným návštěvníkům města, nemusí se letos Olomouc odlivu turistů rozhodně obávat.

## 0 novinkách v informačním centru

Součástí zahájení turistické sezóny bylo slavnostní otevření nově zrekonstruovaného informačního centra (IC) v podloubí radnice. „Jsem potěšen, že místo, kam míří kroky většiny turistů a kde jsou jim poskytovány informace o našem městě, se dočkalo takovéto podoby. Věřím, že se nové IC bude líbit a každý, kdo bude potřebovat informace, si do něj najde cestu,“ řekl primátor Novotný.



Nejen celá letadla, ale i jednotlivé prvky ukazuje Letecké muzeum v Neředíně.

Foto Blanka Martinovská

„Díky rekonstrukci nyní budou moci pracovníci informačního centra obsloužit turisty v reprezentativních prostorách, které klientům nabídnou například i raritu v podobě prodejního automatu na olomoucké tvarůžky,“ doplnil náměstek primátora Jan Holpuch. IC navíc nabídne turistům také suvenýry v podobě triček se značně originálními odkazy na tradici olomouckých tvarůžků. Ostatně právě primátor Martin Novotný a jeho dva náměstci Jan Holpuch a Martin Major na tiskové konferenci coby

modelové tyto nové olomoucké suvenýry odvážně předvedli.

První ohlasy na rekonstruované prostory IC jsou velmi pozitivní. „IC získalo moderní tvář. Interiér působí upraveně a přehledně,“ zhodnotila Karin Vykydalová, vedoucí oddělení cestovního ruchu, která je na mateřské dovolené. „Každé IC si zaslouží důstojné prostory pro tak náročnou práci. Je to vizitka pro město samotné, a proto rekonstrukci vítám,“ doplnila Pavla Vybíralová z krajského úřadu.



Foto Robert Miročka

# z tvarůžkům i k historii



Foto Blanka Martinovská

Podzemní velitelství Civilní obrany – energetická centrála krytu v Bezručových sadech.

## Tvarůžky a věžníkova komůrka

Kromě zrenovovaného interiéru přibyla v IC žádaná novinka – automat na Právě olomoucké tvarůžky. Radnice tak zareagovala na poptávku po této krajové specialitě. Na tvarůžky se velmi často ptali především zahraniční turisté. V automatu si nyní můžou zakoupit tvarůžky všech tvarů a příchutí, které loštická firma A. W. vyrábí. Nabídka je pestřejší než v běžných obchodech, ale cena je srovnatelná.

Dalším tahákem, který pro turisty město připravilo, je expozice na radniční věži věnovaná „věžníkovi“. „Věžný byl v Olomouci důležitou osobou již od poloviny 16. století a na radniční věži vykonával strážní službu. Věžníkova komůrka byla vždy přístupná veřejnosti při výstupu na radniční věž, proto jsme se na tento prostor zaměřili a chystáme zde expozici ze života věžného, abychom potenciál radniční věže maximálně využili,“ uvedl vedoucí odboru vnějších vztahů a informací Josef Línek.

Prohlídka věžníkovy komůrky bude součástí průvodcovské trasy Olomouc v kostce, kterou je možno absolvovat od 15. června do 15. září vždy pětkrát denně.

## Vše v jednom stylu

Rekonstrukcí informačního centra v samém srdci Horního náměstí radnice na

vázala na dlouhodobý záměr sjednotit informační a orientační systém pro návštěvníky města. V jednotném stylu byly umístěny směrové šipky, lightboxy a dopravní značení. Významné olomoucké domy a chrámy turista nepřehlédne díky novým informačním tabulím. První z nich byly už na začátku května umístěny na budově radnice, Edelmannově paláci a na krytu civilní obrany v Bezručových sadech. Do konce června tohoto roku pak bude označeno na šedesát významných budov a památek.

Zcela moderní tvář turistického odvětví představí letos další novinka, navazující na jednotný orientační systém města. Digitální multimediální průvodce se zabudovanou navigací ukáže turistům cestu nejen k památkám. Pro město jej vytvořili odborníci z katedry geoinformatiky Přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého.

## Společně se soukromíky

Město se letos rozhodlo propagovat své turistické atraktivitu ve spolupráci se soukromými subjekty a podle ohlasu odborníků udělalo dobře. „Prezentace byla pestrá a zajímavá. Oceňuji, že město poskytlo prostor i dalším subjektům z oblasti cestovního ruchu,“ uvedla Karin Vykydalová. „Líbilo se mi celkové pojetí tiskové konference a domnívám se, že tím

město Olomouc významně přispělo k boření mýtů ohledně způsobu práce úřadů obecně,“ zhodnotila akci Pavla Vybíralová z oddělení cestovního ruchu Olomouckého kraje.

„Prezentace i program byly připraveny profesionálně. Také oceňuji předvedení nových triček panem primátorem,“ okomentovala tiskovou konferenci Halina Kotíková, odbornice na cestovní ruch působící na Univerzitě Palackého.

Po lepší spolupráci města s firmami či institucemi, které jednotlivé atrakce provozují, se volalo už dlouho. Jedním z úspěšných příkladů je vylepšený model nabízení raftových plaveb Olomoucí. Od 11. května parkuje každou středu před informačním centrem na Horním náměstí mikrobus CK Peřej Tours, který odváží zájemce do parčíku pod Dómem. Zde začíná vyhlídková plavba po Mlýnském potoce. Jízdy na raftu sice probíhají už několik let, dosud však o nich mnoho turistů ani nevědělo. Teď tuto nabídku nepřehlédne nikdo, kdo půjde kolem radnice. „Na břehu Mlýnského potoka, odkud rafty na vyhlídkovou plavbu vyjíždějí, by se navíc mělo postavit malé přístaviště,“ doplnil náměstek primátora Jan Holpuch.

## Podzemní velitelství Civilní obrany i auta z první republiky

„Jsem rád, že každou sezonu můžeme nabídnout zajímavé novinky a letos je jich opravdu mnoho. Do turistické nabídky nově zrekonstruovaného informačního centra byla doplněna nová expozice na radniční věži a otevřeli jsme dveře krytu Civilní obrany v Bezručových sadech. Turisté i lidé z nejbližšího okolí tak mohou zhlédnout novinku, která jim poodhalí další kousek z dějin Olomouce,“ řekl při té příležitosti primátor Martin Novotný.

Nabídka města bude letos opravdu pestrá. Čtenáři Radničních listů už byli informováni o otevření dvou unikátních technických muzeí, Leteckého muzea v Neředíně a Veterán Areny ve Chválkovicích. Obě tyto instituce představují návštěvníkům mimořádné stroje. V Neředíně jsou v hangáru k vidění například různé stíhačky, které používala československá armáda, mezi nimi i zcela ojedinělé exempláře, které již jinde neuvídíte. Letouny doplňují i další zajímavé exponáty, jako třeba katapulto-



Foto Blanka Martinovská

Propagační trika předvedli na tiskovce osobně náměstci Martin Major (vlevo) a Jan Holpuch a primátor Martin Novotný.

vací zařízení. Veteran Arena nabízí téměř stovku historických vozidel v perfektním stavu, přičemž řada strojů již dnes existuje jen v několika kusech. Expozice je zaměřená především na tuzemské automobily, je zde bohatě zastoupena kopřivnická Tatra, ale i brněnská Zbrojovka a méně známá prostějovská továrna Wikov. Letecké muzeum i Veteran Arena jsou otevřeny pro návštěvníky denně.

K tomu nyní přibude další novinka, otevření podzemního velitelství Civilní obrany v Bezručových sadech. Nevesele

působící prostředí dvoupatrového podzemního labyrintu návštěvníkům přiblíží, jak se lidé v polovině dvacátého století připravovali na eventualitu třetí světové války. Kryt byl vybudován v 50. letech 20. století s pomocí výbušnin přímo v historických městských hradbách. Má dvě podlaží o rozloze 561 m<sup>2</sup> a na jeho stavbu bylo kromě betonu použito asi 270 tun oceli. V prostorách krytu se dochovala původní vzduchotechnika, náhradní agregáty na výrobu elektrického proudu, protitlaková komora a rezervoáry na

pitnou vodu. „Návštěvníky města a pochopitelně i Olomoučany zajímají nejen památky vzniklé před staletími, ale i poměrně nedávná minulost. Proto věřím, že si příležitost navštívit tyto netradiční prostory nenechají ujít,“ láká k návštěvě krytu CO Josef Línek.

Otevřeno zde bude prozatím vždy ve čtvrtek ve 14 hodin a v sobotu v 10, 13 a 16 hodin. Začátek prohlídek je v IC na Horním náměstí.

## Aquapark, rafty, lana i zoo

Během sezony bude v Olomouci nezvykle široký výběr možností, jak trávit volný čas. Jednu z nich představuje Aquapark Olomouc, kde letní sezonu zahájí 1. června velká oslava jeho prvních narozenin. Program plný soutěží a her bude připraven také ve venkovním areálu. Se zahájením provozu letního aquaparku souvisí i sportovní a adrenalinové aktivity jako volejbal, badminton, aquazorbing, potápění a další. Celé léto pak budou probíhat animační programy zaměřené na děti.

Vyhlídkové plavby na raftech kolem olomouckých památek a nově také prohlídky na kolech nabízí CK Peřej Tours. Od května do října bude každou středu od 10 do 17 hodin na zájemce o plavbu čekat u orloje na Horním náměstí mikrobus. V čer-



Foto Mimol

Informační centrum má nyní důstojný vzhled.

venci a srpnu bude tato služba dostupná kromě středy také každý pátek a příležitostně při významných událostech. CK zajistí kompletní servis, dopravu, úschovu zavazadel i vybavení každého účastníka. Projížďky na kole umožní během jediného dne poznat se zkušeným průvodcem mnohá zajímavá místa. Od května do září, každé úterý, čtvrtek a sobotu, můžete absolvovat dvě různé prohlídkové trasy (2 hodiny/9km nebo 4,5 hodiny/18km), a to buď na kole vlastním nebo vypůjčeném přímo v cestovní kanceláři. Službu lze objednat v CK Peřej Tours nebo v IC. Pobyt ve městě si můžete zpestřit i návštěvou Lanového centra PROUD. Zájemci mohou lanové centrum navštívit každý den, je však nutné se objednat alespoň den předem. Během prázdnin však budou v odpoledních hodinách instruktoři připraveni i bez předešlé domluvy.

Zoo Olomouc na letošní sezonu otevře několik nových objektů. V červnu se budou moci návštěvníci zoo poprvé projít po visutých lávkách nového výběhu pro medvědy baribaly a vlky arktické, v červenci budou uvedeny do provozu infokiosky Informačního systému Zoo Olomouc a druhý prázdninový měsíc se bude otevírat Evropská stezka, na které se návštěvníci při odpočinku v lese dozví mnoho zajímavého o evropské fauně a flóře. Na sezonu připravuje Zoo Olomouc atraktivní program. Návštěvníci se budou moci zapojit do Velké letní soutěže nebo se společně se Zoo Olomouc pokusí překonat některé rekordy, a zapsat se tak do České knihy rekordů.

Co dělat při špatném počasí? Rodiče s dětmi mohou zavítat do Centra Jungle na třídě Míru, které slouží pro nejmenší od batolat až po zhruba osmileté děti. Jungle nabízí odreagování v několika dětských herních sestavách. Nově je pak otevřeno i venkovní hřiště na předzahrádce. Rodiče vše mohou sledovat z povzdálí od francouzských palačinek či domácích buchet s kávou. Centrum Jungle je otevřeno denně, v pracovní dny od 9 do 19 a o víkendech od 14 do 19 hodin.



Foto Michal Foltá

Největší zastoupení v expozici Veteran Areny mají vozy Tatra.



Foto Michal Foltá

Z otevření nové Veteran Areny byla nadšená i Meda Mládková sběratelka umění.

Atrakcí a volnočasových aktivit tedy letos Olomouc nabízí dostatek. Podrobné informace získají všichni zájemci v nově opraveném informačním centru. Někdo si z našeho města odveze tričko s motivem

tvarůžků a zážitek z jízdy na raftu, jiný bude oslněn krásou historických automobilů. Podstatné však je, aby z Olomouce všichni návštěvníci odjízděli spokojeni a rádi se k nám vraceli. **Michal Foltá**

Ať už se k nám vydáte kvůli ZOO, aquaparku, novému muzeu automobilových veteránů nebo třeba jenom vyřádit se v parku, u nás jste vítáni s celou Vaší rodinou...

**Olomouc**  
... family friendly

# Olomouc je nádherné

**říká Jindřich Štreit, fotograf, kterého znají i v Brazílii**

**Už dlouhá léta mohou potkávat návštěvníci romantického hradu Sovinec na pomezí Olomouckého a Moravskoslezského kraje charismaticky vyhlížejícího muže vyšší postavy. V domě těsně před hradem totiž bydlí jeden z nejznámějších tuzemských fotografů – Jindřich Štreit. Poměrně často se s ním ovšem mohou setkat i lidé v Olomouci. Jindřich Štreit spolupracuje s Univerzitou Palackého, vystavuje v Olomouci a účastní se zdejšího kulturního života. Při letošním studentském Majálesu 3. května byl ostatně zvolen jeho králem. Při příležitosti vernisáže jeho žáka, fotografa Lukáše Cetera, jsme panu Štreitovi položili několik otázek.**

**Když se řekne Jindřich Štreit, znamená to fotograf z Olomouce, ze Sovince, ze Vsetína, nebo odkud?**

Vlastně odevšad. Narodil jsem se ve Vsetíně, studoval jsem v Olomouci a bydlím v Sovinci. Všechno je to propojené. K Olomouci mám silný vztah. Pochází odsud moje manželka, já spolupracuji s univerzitou, jsem členem velké vědecké rady olomoucké univerzity i vědecké rady pedagogické fakulty, mám tady spoustu kontaktů a mnoho přátel, takže do Olomouce jezdím nejméně dvakrát třikrát týdně.

**Působíte v opavském Institutu tvůrčí fotografie. Ten ale byl nějakou dobu i v Olomouci, ne?**

Institut začal v Brně, pak byl krátkou dobu tady v Olomouci, kde jsme se jmenovali Škola výtvarné fotografie při Svazu českých fotografů. Nakonec našel vstřícné prostředí v rámci Slezské univerzity v Opavě, kde působí jakožto Institut tvůrčí fotografie dodneška. Působím v tomto institutu od roku 1990. Jezdíme s našimi studenty na studijní pobyty na Bečvu. To je optimální v tom smyslu, že se můžeme společně soustředit od rána na výuku a diskuzi. Studenti jsou v krásném prostředí a nerozptylují se. Institut tvůrčí fotografie letos spolupracuje s Muzeem umění Olomouc a v sérii výstav

v Café Amadeus představí několik našich absolventů. (V současnosti probíhá v kavárně Amadeus výstava Svatopluka Klesnila, pozn. red.)

**Takže když se mladý člověk z Moravy chce věnovat fotografii, musí zamířit do Opavy?**

Je to škola, která má nejvíce studentů. Na Moravě se dá studovat ještě ve Zlíně a nebo v Ostravě, kde nedávno otevřeli novou katedru. V roce 1990 se uvažovalo o otevření takového oboru v Olomouci. Nakonec se to z nějakých důvodů nepodařilo.

**Přejdeme k vaší práci. Jak by se vlastně dal nazvat váš styl?**

Je to dokumentární fotografie. Tento obor se dále vnitřně dělí, z laického hlediska například na sociální dokument, subjektivní dokument a podobně. On si pak tyto názvy každý zařazuje částečně podle svého. To, co já dělám, je sociální dokument, kdy má fotografie vypovídat o člověku, o jeho životě, o jeho problémech. Liší se od dokumentu, který jsme viděli tady na výstavě Lukáše Cetera, který je takový osobnější, subjektivnější, má charakter spíše osobní výpovědi ...

**Nakolik se jako autor stáváte součástí fotografie, jak moc se do ní zapojujete? Jdete fotografovat předem s nějakou ideou?**

Samozřejmě, zapojuji se do toho procesu oběma způsoby. Jednak sleduji nějakou myšlenku, nějaký cíl, co chci vyjádřit. Potom se nechám vést skutečností, reaguji na to, co mi život sám přinese. Nejsem ale ten typ fotografa, který by scény na snímcích inscenoval, to už je zase takzvaný inscenovaný dokument.

**A stává se vám, že se stanete svědkem nějaké situace, kterou jste původně ani nehledal, a musíte ji vyfotit?**

Nechám se vést životem, skutečností, tím co se děje kolem mě. Současně ale pracuji také na dlouhodobých koncepčních projektech. To byl například projekt Lidé olomouckého okresu. Tehdy jsem tři roky chodil na určitá místa a za určitým tématem, abych zachytil člověka. Teď zase pracuji na podobném projektu na Vítkovsku.

**Takže je to ale vždy nějaký subjektivní pohled na svět...**

Ano, jistě. Co je objektivní? Všechno je subjektivní.

**Pracoval jste na různých místech světa stejnou metodou. Dá se podle vás říct, že jsou si lidé podobní, ať jsou z Olomoucka či třeba z Japonska?**

V něčem jsou si podobní. Mezilidské vztahy, emoce, trápení, radost, to, co lidé prožívají, to je všude podobné. Ať tyto situace fotím v Japonsku, Brazílii, ve Francii nebo třeba Rusku, v těchto věcech jsou si lidé velmi podobní. Vzájemně se liší kulturou, zemí, specifiky jednotlivých krajů, tím, jak se oblékají či třeba chovají. Částečně se tato různorodost vztahuje i k prožívání emocí.

**Na čem jste teď v poslední době pracoval?**

Připravoval jsem jeden takový větší projekt, jmenovalo se to Braziliáni z Česka. Tam jsem se setkal také s několika lidmi, kteří pocházejí z Olomouce a jejího okolí, třeba František Hrabal ze Slatinic, a dokonce jsem tam našel i mého jmenovce Vladimíra Štreita, původem z Olomouce, ale přitom nejsme vůbec spřízněni.

**Je těžké dostat se k lidem, které pak fotíte? Důležité je asi umět s lidmi vyjít, aby vám důvěřovali, že?**

To ano. Třeba pro kolegu fotografa Lukáše Ceteru je výhodné, že vystudoval psychologii, já zas mám výhodu, že jsem pedagog. To hraje v naší práci velkou roli. Jsou takoví fotografové a studenti fotografie, kteří mi říkají, že mají z lidí strach. Bojí se je oslovovat, stydí se. Naše škola je vede i k tomu, aby si studenti vyzkoušeli všechny druhy fotografie a všechny přístupy k práci, včetně dokumentární fotografie.

**Když jezdíte po tolika místech světa, neláká vás pořizovat si i ty klasické turistické fotografie, fotit krajinu, města, památky?**

Na mých snímcích jsou lidé často v kontextu s krajinou. Když fotím člověka u něho doma, jak sedí u stolu, samozřejmě ho obklopují nějaké věci, které ho charakterizují, takže i zátiší tam je. Člověk je u mě prostě součástí prostředí. Památky si raději koupím na pohlednici.

**Olomouc znáte dlouhá léta. Je to město fotogenické?**

# město,

Já si myslím, že Olomouc je nádherné město. Snoubí se tady historie se současností. Olomouc má krásné historické centrum, které díky bohu nebylo až tak narušeno nevhodnými zásahy, jako se to stalo jinde, třeba v Jihlavě, kde mají velký obchodní dům na náměstí, nebo ve Znojmě, kde to je podobné. Někde vybourali celé části historické zástavby, a místo toho vybudovali nové, nepříliš kvalitní stavby, a to se Olomouci naštěstí téměř vyhnulo. Já jsem pro to, aby se snoubila historická architektura se současnou, pokud je to vhodné. Například projekt dostavby Muzea umění, který se připravuje, považuju za úžasný, za něco mimořádného. Kdyby se to podařilo, tak Olomouc získá další velkou obrovskou krásnou současnou dominantu. Nemůžeme stát na místě, jsme v jednadvacátém století, život se proměňuje, to znamená, že i architektura se proměňuje a město na to reaguje. Od toho jsou tady památkáři, kteří vše regulují.

**V první půli osmdesátých let jste měl problémy s komunistickým režimem. Tehdy vám zakázali fotografovat. Jak to v praxi probíhalo?**

Nejprve jsem byl ve vězení, ve vazbě v Ruzyňi. Po návratu jsem nesměl učit, nesměl vystavovat ani publikovat. Byl jsem neustále sledován, byli na mě nasazení lidi, kteří hlásili, kde jsem a co dělám. Pracoval jsem na státním statku. Zabavili mi fotoaparát, jako kdyby ten za to mohl, nicméně já jsem zákaz fotografování nerespektoval. Právě v tom období osmdesátých let, ještě před revolucí, vznikly moje nejdůležitější fotografie.

**Když se vám dostanou do ruky noviny, sledujete i úroveň reportážních fotografií?**

Samozřejmě. Vždyť ze spousty našich studentů se stávají reportéři v novinách. Ostatně, zrovna tady v Olomouci jsou výborní fotoreportéři, například Luděk Peřina, Libor Teichmann, Jirka Kopáč, Vladislav Galgonek. Velmi si jich vážím. Ona to je velká dřina, která vyžaduje spoustu času. Musíte ihned reagovat na danou situaci. Věřím tomu, že dobré noviny si i do budoucna udrží dobré profesionální fotografy. Čtenáře přece k přečtení článku často inspiruje právě dobrá zajímavá fotografie.

Michal Folta



Foto Michal Folta

## PROF. JINDŘICH ŠTREIT

- narodil se 5. září 1946 ve Vsetíně
- fotograf, vysokoškolský pedagog, kurátor a organizátor kulturního života
- je ženatý, s manželkou Agnes mají dceru Moniku
- vystudoval Pedagogickou fakultu Univerzity Palackého v Olomouci
- v letech 1974–1977 absolvoval Školu výtvarné fotografie při ústředním výboru Svazu českých fotografů v Brně
- v roce 2000 docentem na FAMU v Praze
- v roce 2009 úspěšně absolvoval na VŠUP v Praze profesorské řízení a prezident jej jmenoval profesorem
- od roku 1967 realizoval přes 850 samostatných výstav v řadě zemí Evropy i v zámorí. Od roku 1964 se zúčastnil přes 300 výstav na čtyřech kontinentech světa
- na Sovinci pořádal v osmdesátých letech v rámci neoficiální kultury vernisáže českých a slovenských umělců
- od roku 1991 je pedagogem v Institutu tvůrčí fotografie Slezské univerzity v Opavě
- v roce 1982 se zúčastnil nepovolené výstavy neoficiálních výtvarných umělců, za to byl vzat do vazby a odsouzen k 10 měsícům s podmíněným odkladem na dva roky. Zároveň mu policie zabavila fotografický materiál i fotoaparáty a byl mu vysloven zákaz fotografování

# Univerzitní zahrady na hradbách znovu ožijí

Novou krásnou atrakci brzy získá Olomouc. Olomoucká univerzita totiž úspěšně ukončila 2. etapu příprav a schvalování projektu Revitalizace parků a veřejných ploch Univerzity Palackého v Olomouci. Díky tomu se obnoví parky a mimořádně cenná historická zeleň nad hradbami za budovami v ulici Křížkovského 8 až 14.

Prostory umístěné nad městskými hradbami se díky své atmosféře nepochybně stanou vyhledávaným místem pro vzdělávání, setkávání či odpočinek. Po obnově zahrad vznikne veřejně přístupný, průchozí, propojený a polyfunkční areál. „Realizací projektu dojde k zatraktivnění a výraznému rozšíření Bezručových sadů, což jistě ocení studenti, obyvatelé i návštěvníci města,“ říká náměstek primátora Ladislav Šnevajs.

Při plánování se vycházelo ze studia dobových historických pramenů. Zpracovatelé projektové dokumentace byli historik Karel Žurek, zahradní architektka Helena Hoferková a architekt Ladislav Palko. Součástí nově vzniklého památkově revitalizovaného areálu bude dobová reminiscence barokních zahrad za Křížkovského 8 a 10, reprezentativní historická zahrada v renesančním stylu za Křížkovského 12 a vybudování klidového zázemí pro veřejnost, studenty a akademické pracovníky za Křížkovského 14. Dále vzniknou nové komunikační trasy z mlátového podkladního lože, nový mobiliář s řadou vodních prvků a osvětlení. Při budově číslo 14 vznikne technické zázemí s altánem pro příležitostné akce. Plocha zahrad při budově číslo 12 bude sloužit i jako výukový prostor. V zahradách budou stát čtyři sloupy z pískovce, na jejichž povrchu budou texty a půdorysy připomínající historii tohoto místa. „Nově zpřístupněné parkánové zahrady nabídnou nevšední atmosféru, krásné výhledy a zkratky pro chodce. Oceňují vstřícný a iniciativní přístup univerzity ke zpřístupnění tak cenných částí bývalých kanovnických domů, dnes univerzitních objektů,“ doplnil náměstek Ladislav Šnevajs.

Zástupci univerzity plánují, že se na realizaci projektu budou formou odborných seminářů podílet i studenti, aby mohli přímo v terénu poznat práci v historicky cenném prostoru městské památkové rezervace. Práce, jež předpokládají i spolupráci s archeology, by měly být zahájeny ve druhé polovině roku 2010 a dále budou pokračo-



Na církevní půdě olomouckého Předhradí vznikly v poslední třetině 17. století reprezentační domy s palácovou dispozicí. Za objekty č. 8, 10, 12 a 14 v dnešní Křížkovského ulici se nacházely po třicetileté válce nově založené zahrady na parkánech, které vznikly při novověkém opevnění města. Lokality dnešních budov FF UP byla zastavěna v 19. století a to v místech kostelů sv. Petra a Pavla, respektive sv. Jakuba. Přesto, že se nedochovala jejich faktická podoba, ví odborníci z pramenů, že byly budovány ve francouzském stylu, což je patrné i na mapách z dvacátých let 19. století.

vat v roce následujícím. Rehabilitací daných prostor získá Univerzita Palackého v Olomouci, město Olomouc, jeho obyvatelé a návštěvníci unikátní prohlídkovou a klidovou plochu, která bude ojedinělým dokladem vývoje města, šlechtického a církevního sídla i školních budov, jež není na Moravě doposud v takové míře zaznamenán.

Tento projekt bude financován z Evropského fondu regionálního rozvoje, Regionálního operačního programu regionu soudržnosti Střední Morava a je součástí Integrovaného plánu rozvoje města Olomouce „Městské parky“. „IPRM Městské



parky jsme chtěli pojmout co neširěji, proto jsme do něj zahrnuli i parkánové zahrady, botanickou zahradu a součásti městského opevnění. Usilujeme o co nejrychlejší realizaci projektu a takové funkční řešení, aby nedocházelo k jeho devastaci nezodpovědnými lidmi,“ uzavřel primátorův náměstek Šnevajs.

(mf) Vizualizace: Ondřej Sadilek

## Dětské hřiště u zoo potřebuje opravu

■ Jedním z neoblíbenějších dětských hřišť v celé Olomouci je už přes osm let lesní hřiště na Svatém Kopečku poblíž vstupu do zoo. Právě dlouhá doba používání i vlivu počasí zapříčinila, že je hřiště nyní ve špatném technickém stavu. Inspektoři bezpečnosti práce, kteří jej navštívili, nařídili jeho uzavření.

Hřiště bylo vybudováno na konci roku 2001 jako vstupní část tzv. Příměstského rekreačního lesa na Svatém Kopečku. Charakter herních prvků odpovídal okolnímu lesnímu prostředí – hlavním materiálem je tvrdé dřevo v kombinaci s lanovými částmi. Hlavním mottem hřiště byl „pohyb mezi korunami stromů“, čemuž odpovídala i konstrukce herních prvků.

Údržbu hřiště zajišťovala Správa lesů města Olomouce. Zajišťovala nejen kontrolu a údržbu jednotlivých prvků, ale i úklid hřiště a obměnu silně poškozených prvků. Během let už totiž musely být některé prvky odstraněny.

Při nedávné revizi se potvrdil havarijný stav většiny prvků – obzvláště jejich nosných částí. Inspektoři konstatovali, že je nezbytná kompletní rekonstrukce. Hřiště bylo tudíž uzavřeno. „Rada města pověří Správu lesů města Olomouce, aby sestavila rozpočet úprav a seznam opatření. Do podzimu bychom to rádi stihli,“ uvedl náměstek primátora Svatopluk Ščudlík.

Díky svému umístění vedle nejnavštěvovanější destinace Olomouckého kraje využilo dětské hřiště ročně přibližně 70 tisíc návštěvníků. Jak ukázal průzkum, asi sedmáct procent návštěvníků zoo zavítá i na zdejší lesní hřiště. (mf)

## Azylový dům chce noclehárnu

■ Poslední instancí pro ty, kteří by jinak mohli například umrznout na ulici, bude noclehárna v azylovém domě v Řepčíně. V průběhu zimy v Olomouci totiž citelně chybí noclehárna, kam by se na noc schovali lidé, kteří jinak v azylovém domě nebydlí. „Během poslední zimy v řepčinském azylovém domě nouzově přespalo jednapadesát osob, dohromady to bylo celkem devět set čtyřicet přespání,“ uvedl náměstek primátora Ladislav Šnevajs. Vzhledem k tomu, že v budově dosud noclehárna není, spávali tito lidé například na židlích ve společenské místnosti. Městská rada už schválila provedení potřebných stavebních úprav. Celkové náklady na rekonstrukci budou asi 3,4 milionu korun. (mf)

## Několik ulic už má nové povrchy

**Na konci dubna skončily v Olomouci rekonstrukce hned několika ulic. Primátor Martin Novotný tak mohl 3. května slavnostně otevřít opravenou ulici Na Zábrání v Holici.**

Špatný stav komunikací a také inženýrských sítí vyvolal nutnost rekonstrukcí dalších ulic v Olomouci. V Holici se dočkala kompletní opravy ulice Na Zábrání. Za 6,9 milionu korun získala ulice novou dešťovou kanalizaci, veřejné osvětlení, vozovka má nový živичný povrch, ze zámkové dlažby jsou provedeny chodníky. „Holice je městskou částí, ve které stále ještě najdeme zanedbané ulice s nezpevněným povrchem. Proto jsem rád, že se nám daří postupně vylepšovat jejich tvář jako v případě ulice

Na Zábrání,“ řekl primátor Martin Novotný.

Po slavnostním zprovoznění nově opravené ulice se vypravil primátor Martin Novotný spolu se svými kolegy z vedení města prohlédnout si také dvě nově opravené ulice v Hodolanech. V ulicích Průchodní a Máchalova se tam rekonstruovaly vedle komunikací také kanalizace, vodovod a veřejné osvětlení. Rekonstrukce každé z těchto ulic přišla městský rozpočet rovněž na 6,9 milionu korun a probíhala od října do dubna. Konec měsíce dubna znamenal ovšem dokončení také dalších menších investičních akcí. V Lošově se dočkaly nové autobusové zastávky, chodníku a také točny pro autobusy v ulici Svolinského. Celkové náklady na tyto stavby dosáhly 4,8 milionu korun.



Primátor Martin Novotný při prohlídce nové zrekonstruované ulice Na Zábrání.

Nákladem 4,4 mil. Kč prošla rekonstrukcí také příjezdová komunikace z třídy 17. listopadu k areálu Korunní pevnůstky, která bude sloužit především jako stezka pro pěší a cyklisty, ale zároveň bude využívána k zásobování areálu. Stavební úpravy za 6,5 milionu korun má za sebou místní komunikace v ulici U Botanické zahrady v části mezi železničním přejezdem a Smetanovými sady. Podél vozovky je spolu s chodníkem také parkovací pruh. (jau)

INZERCE

**Česká nadnárodní společnost expandující na polský trh**  
hledá schopné spolupracovníky na pozici

### OBCHODNÍ ZÁSTUPCE

Práce v terénu ČR a PL.

**Nabízíme:**

- nadstandardní ohodnocení
- spolupráce s profesionálním týmem
- flexibilní pracovní doba
- po zaškolení příspěvky na benzín, stravu, oděv, kancelářskou techniku
- 2x ročně příspěvek na dovolenou
- možnost příspěvku na nový vůz

**Požadujeme:**

- organizační schopnosti
- schopnost vedení týmu
- komunikativní a reprezentativní vystupování
- asertivitu
- ochotu cestovat
- vlastní automobil výhodou

tel: 608 878 978

**INZERCE ZDARMA**  
INZERTNÍ NOVINY ON-LINE

- pracovní nabídky
- hotovostní půjčky • byty
- nemovitosti • auto, cyklo
- zájezdy, last minute
- advokátní poradna
- bydlení • oblečení • recepty
- speciál pro ženy • fotoseznámení
- dětský bazar • video inzerce
- katalog firem

NEJLEPŠÍ INZERCE VE MĚSTĚ  
[www.profi-bazar.cz](http://www.profi-bazar.cz)

## 0 Heřmánek maminky nepřijdou



Foto archiv

Starosti s prostory mělo Mateřské centrum (MC) Heřmánek. To od roku 2006 sídlí v nevyužívané části mateřské školy v Olomouci-Holici. V ní se ovšem musí nyní obnovit provoz. Heřmánek tak stál před reálnou hrozbou, že přijde o své působíště. Situaci se našťastí díky spolupráci s Magistrátem města Olomouce a se členy komise místní části v Holici podařilo vyřešit.

„Jednu chvíli jsme opravdu nevěděli, zda budeme moci v naší činnosti pokračovat v odpovídajících prostorách. Hrozilo, že 350

rodin s dětmi, které se u nás v rámci pravidelných i nepravidelných programů pro děti i dospělé scházejí, přijde o smysluplnou náplň trávení svého volného času,“ uvedla mluvčí MC Lucie Opletalová. Od září bude MC sídlit v menším sále u holické pošty. Mimo to bude i nadále v suterénních prostorách mateřské školy v Holici paralelně v činnosti program pro dospělé. Také zde budou nadále pokračovat semináře pro rodiče či pracovníky různých neziskových organizací. Nové prostory plánuje Heřmánek otevřít v září.

„Chtěli bychom poděkovat paní Haně Fantové, vedoucí odboru školství olomouckého magistrátu, panu Silvestru Tomáškovi, předsedovi KMČ Olomouc-Holice a paní Jarmile Horské ze stejné komise,“ dodala vedoucí MC Heřmánek Petra Tenglerová. V MC si maminky s dětmi od batolecího věku mohou odpočinout, načerpat nové zkušenosti nebo se zúčastnit vzdělávacích kurzů a cvičení. V odpoledních hodinách zde pak probíhají i kroužky pro větší děti. (mf)

## Aquapark oslaví narozeniny na Den dětí

Na 1. června připravil Aquapark Olomouc oslavu svých 1. narozenin se speciálním narozeninovým vstupným a bohatým programem. Současně se v tento den otevře letní část aquaparku. Děti do 15ti let a abonenti si budou moct užívat narozeninovou zábavu za pouhou 1 korunu na 90 minut a po druhé hodině odpolední dokonce na neomezeně dlouhou dobu. Pro ostatní návštěvníky je připraveno speciální narozeninové vstupné od 14.00 hodin, kdy za cenu na 90 minut mohou s aquaparkem slavit narozeniny bez časového omezení až do zavírací doby, tj. do 21.00 hodin. Na správné oslavě narozenin nesmí chybět dort a hromada zábavy. Ani jedno, ani druhé v aquaparku chybět nebude. Návštěvníci se mohou například těšit na aquazorbing, soutěže ve vodě i na suchu, taneční vystoupení, bike-trial show a mnoho další zábavy. Protože v tento den neslaví pouze aquapark, ale i všechny děti svůj svátek, je v aquaparku pro každého malého návštěvníka připravené překvapení. (red)

INZERCE

## SENIORSKÉ CESTOVÁNÍ PO OLOMOUCKÉM KRAJI



### Zveme vás na výlety pro obyvatele Olomouckého kraje ve věku nad 55 let.\*

Nezáročné výlety jsou uspořádány díky iniciativě a s finanční podporou Olomouckého kraje. Pojeďte s námi za poznáním do krásných koutů turistických regionů Střední Moravy a Jeseníků, zúčastněte se některého ze zájezdů, které jsme pro vás připravili. Nabízíme poznávací zájezdy zaměřené zejména na historii - hrady, zámky a jiné turisticky vyhledávané památky. V rámci aktivních výletů, které jsme připravili pro aktivnější seniory, si vyzkoušíte například nordic walking - chůzi se speciálními holemi. Sakrální výlety jsou zaměřeny na poutní místa. Nákupně-poznávací výlet, na kterém nejenže navštívíte turisticky atraktivní oblasti, ale budete mít i možnost navštívit jedno z rozsáhlých nákupních center v okolí Olomouce. Vychutnejte si s námi krásný výlet. Naši průvodci pro vás zajistí veškeré pohodlí. Součástí zájezdu je i vynikající oběd a pojištění.

\* Počet míst omezen. Každý účastník může absolvovat maximálně jeden výlet.

## • POZNÁVACÍ • AKTIVNÍ • SAKRÁLNÍ JEDNODENNÍ VÝLETY

Výlety se pořádají vždy v úterý a čtvrtek. K dispozici jsou komfortní klimatizované autobusy. Účastníky vždy doprovází průvodce, který se stará o bezpečnost programu a zároveň poskytuje informace o historii a významu míst, která jsou v rámci výletu navštívena. V ceně výletu (čili 190 Kč pro účastníky) je zahrnuta doprava, průvodce, odborný výklad, oběd o dvou chodech a nápoj, vstupné do objektů a pojištění. Nástupní místa kromě Olomouce také v Hranicích, Lipniku nad Bečvou, Přerově, Prostějově, Litovli či Mohebnici. Minimální počet účastníků je 20.

To vše za konečnou cenu jen

**190 Kč**  
za osobu

Nejedná se o výlety s prezentací výrobků



## Opilec může přijít i o auto

■ Na pozoru by měli být řidiči, kteří se neostýchají usednout za volant s alkoholem v krvi. Policie ČR nyní přitvrdila a v rámci zákonných možností poprvé zabavila řidiči vozidlo, s nímž jel v opilém stavu. V neděli 2. května dopoledne zastavila policejní hlídka v ulici Lazecká vůz Fiat Tipo. Na místě policisté naměřili pětáctiletému řidiči 2,78 ‰ alkoholu v dechu. „Řidič tak řídil motorové vozidlo ve stavu vylučujícím způsobilost, kterou si přivodil požitím alkoholických nápojů a při kterém mohl ohrozit život nebo zdraví lidí, nebo způsobit značnou škodu na majetku. Dalším šetřením policisté zjistili, že řidič nemá řidičské oprávnění potřebné k řízení motorového vozidla. Policisté zahájili úkony trestního řízení pro trestný čin ohrožení pod vlivem návykové látky a zajistili vozidlo, které je v současné době na záchytném parkovišti policie v Olomouci,“ popsala případ mluvčí Policie ČR Marie Štrbáková. Policie zažádala soud, aby rozhodl o vozu podle § 70 odstavce 1 písmena a) trestního zákoníku. Ten nabízí uložit trest propadnutí věci, které bylo užito ke spáchání trestného činu. (mf)

## Městská policie pracuje v novém

V nových prostorách rekonstruované budovy v Kateřinské ulici teď pracují strážníci Městské policie Olomouc.

Jedním z nejdůležitějších důvodů centralizace bylo snížit náklady na financování provozu jednotlivých oddělení MPO, snížit počet řídicích pracovníků sloučením některých funkcí, zvýšit akceschopnost hlídek v terénu a zejména sjednotit úroveň instruktáží před nástupem do služeb. Hlavní podmínkou bylo zachování dosavadní odpovědnosti strážníků za svěřené lokality s důrazem na těsnou spolupráci se zástupci komisí městských částí.

Vzhledem k tomu, že pořízení nové budovy by znamenalo náklady ve výši desítek milionů korun, byl schválen záměr dílčí rekonstrukce nynějšího sídla MPO v Kateřinské ulici. Nejprve ale musely být zajištěny bytové náhrady nájemníkům šesti bytů. Postupně se pak v letech 2008–2010 přemístila do Kateřinské ulice bývalá oddělení z ulice Jánského, Tererova náměstí a oddělení z prostor hlavního nádraží ČD. Vlastní rekonstrukce začala v prosinci 2009



Foto Blanka Martinová

ve dvou etapách. První z nich znamenala úpravu bývalých pěti bytů, které budou sloužit nejen jako šatnové a kancelářské prostory. Účelem stavebních úprav bylo rozšíření prostor MPO do všech podlaží domu. Rozpočet této etapy dosáhl 6,503 milionu korun.

Druhá etapa se dotkla vstupní části budovy, kde se změnil charakter vchodu a přílehlých prostor s cílem zpříjemnit poskytované služby pro veřejnost. Modernizace vstupu zahrnovala i opravu cihlového obložení pláště budovy. Rozpočet této etapy byl 1,3 milionu korun.

Jiří Martinák  
náměstek pověřený řízením MPO

INZERCE

**Pieštany autem i busem**  
akce platí od 13. 5. 2010

**Hotel ODEVAK II\*\*\***

- 7x ubytování s polopenzí, komplexní a zákonné pojištění
- příplatek za Odevak I v Mimosezóně 500 Kč, v Hlavní sezóně 1 000 Kč
- příplatek za dopravu z Olomouce tam a zpět 399 Kč/os
- **OBĚDY ZDARMA při zakoupení pobytu do 13. 06. 2010 pro osoby starší 55 let**

Ceny na osobu a pobyt Odevak II.	Dospělý		Dítě do 14 let lůžko 1/2 nebo přistýlka
	dospělý lůžko 1/2	přistýlka	
Mimosezóna I.	4 490 Kč	3 890 Kč	1 490 Kč
Hlavní sezóna	4 990 Kč	3 890 Kč	1 990 Kč

Mimosezóna I: 17. 05. - 13. 06., 19. 09. - 10. 10. • Hlavní sezóna: 13. 06. - 19. 09.

**ČESKO** 3 noci **2 340 Kč**  
\*\*\* Sluníčko, Sepetná - nejlepší dovolená je v tuzemsku  
Je ubytování se snídaní, vstup do relaxačního centra Sepetná i bazénem a atrakcemi, whirlpoolem a parní kabinou. Během letních měsíců vstup na vyhlášené letní koupaliště s toboláři, místní poplatek, základní pojištění

**MAĎARSKO** 3 noci **4 790 Kč**  
\*\*\*\* Caramell, Bükfürdő - dítě do 6 let a plná penze ZDARMA  
Je ubytování s polopenzí, vstup do wellness centra (bazén, sauna, teplovaná, solná jehně...), fitness, sauna na wellness programy, vstup, trasa na seking, parkové, komplexní a zákonné pojištění

**SLOVINSKO** 3 noci od **5 230 Kč**  
\*\*\*\* Ajda, Moravské Toplice - dítě do 6 let ZDARMA  
Je ubytování s polopenzí, vstup do herního bazénu (Ajda, Terma), do termaloparku Terme 3000, vstup do fitness a sauny, vstup do bazénu, vstup do bazénu, komplexní a zákonné pojištění

**CK PRESSBURG** Další informace najdete v katalogu Lázně a Wellness 2010 a klientském centru KC Olomouc, tř. Svobody 20, centrální rezervace tel.: 585 222 666  
[www.pressburg.cz](http://www.pressburg.cz)

**BIOLIFE medica s.r.o.**

**DIAGNOSTICKÉ CENTRUM**

Kompletní vyšetření a stanovení Vaší diagnózy na nejmodernějším diagnostickém biorezonančním přístroji L.I.F.E system Quantum

**POMŮŽEME VÁM:**

Včas zachytit poruchy Vašeho organismu. Stanovíme charakter a závažnost onemocnění:

- páteře a kloubů
- revmatizmu
- artrózy
- cukrovky, pankreatu
- osteoporózy
- prostaty
- vysokého krevního tlaku
- sexuální dysfunkce
- lymfatického systému
- nervového systému
- migrény
- oběhového systému
- zatížení toxiny
- bakterie
- viry, plísně, alergie

Objednat se můžete na tel. čísle 776 111 437

SC-3007101

2. (st)	19.00	Tosca
3. (čt) sk. U	19.00	La Traviata
4. (pá) sk. V	19.00	Vídeňská krev
5. (so) sk. X	19.00	Muži ve zbrani
6. (ne)	17.00	Ucho („za oponou“)
	19.00	Ucho („za oponou“)
7. (po) sk. K	19.00	Muži ve zbrani
9. (st) sk. T	19.00	Ženy a panenky <b>DERNIÉRA</b>
10. (čt) sk. D	19.00	Farma zvířat
11. (po) sk. P	19.00	Carmen <b>PREMIÉRA</b>
13. (ne)	19.00	Narozeniny slaví ... <b>BALET</b> <b>Náš tip!</b>
15. (út) sk. B	19.00	Carmen
16. (st)	19.00	The Beatles & Queen
17. (čt) sk. U	19.00	Hostinec U Zeleného stromu <b>Náš tip!</b>
18. (pá) sk. V	19.00	Carmen
19. (so) sk. ZO	16.00	Jak je důležité mít Filipa
20. (ne) sk. NO	14.30	Úžasná svatba
20. (ne)	19.00	Úžasná svatba <b>Pro velký zájem!</b>
21. (po) sk. K	19.00	Jak je důležité mít Filipa
22. (út) sk. L	19.00	Jak je důležité mít Filipa
23. (st) sk. D	19.00	Hostinec U Zeleného stromu <b>ZMĚNA HRACÍHO DNE!</b>
25. (pá)	19.00	Macbeth
26. (so) sk. X	19.00	Così fan tutte <b>DERNIÉRA</b>
27. (ne) sk. YO	16.00	Hostinec U Zeleného stromu
28. (po) sk. A	19.00	Vídeňská krev
30. (st) sk. C	19.00	La Traviata



červen 2010

www.moravskedivadlo.cz  
tel. 585 500 500

6/10

Rezervace na čísle 585 223 565  
nebo na divadlohudby@divadlohudby.cz.1. 6. (út) 19.30  
**K. ČAPEK. ŽIVOT A DÍLO SKLADATELE FOLTÝNA**  
Alfred Strejček & Štěpán Rak  
divadlo jednoho herce s hudbou10. 6. (čt) 19.30  
**VLADIMÍRA KRČKOVÁ QUARTET & special guest EN.DRU (beatbox)**  
současný jazz, beatbox**POHÁDKA MĚSÍCE ČERVNA**13. 6. (ne) 16.00  
14. – 16. 6. (po – st) 8.30 a 10.00  
**PERNÍKOVÁ CHALOUPKA**  
Divadelní společnost Julie & spol., Praha  
divadlo dětem**SVÁTKY PÍSNÍ OLMOUC****2.–6. 6. 2010****XXXVIII. Mezinárodní festival pěveckých sborů**

2. 6. st 19.00 Chrám sv. Mořice / **VARHANNÍ KONCERT**
3. 6. čt 9.30–12.30 Slovanský dům / **KONCERTNÍ MARATON – všechny zahraniční sbory**  
9.30–12.30 Palác BOHEMIA / **SOUTĚŽ ČESKÝCH DĚTSKÝCH PĚVECKÝCH SBORŮ**  
12.15 Horní náměstí / **Slavnostní zahájení festivalu**  
12.30–13.00 Horní náměstí / **Petr Vondráček & Lokomotiva – Kulturní pořad pro děti olomouckých škol a dětské sbory**  
13.00 Horní náměstí / **Vyhlášení výsledků soutěže dětských pěveckých sborů**  
13.15–13.45 / **Petr Vondráček & Lokomotiva – Kulturní pořad pro děti olomouckých škol a dětské sbory**  
18.30 Reduta / **Setkání zahraničních účastníků festivalu s představiteli města**  
19.00 Reduta / **ZAHAJOVACÍ KONCERT FESTIVALU**
4. 6. pá 9.00–12.20 Reduta / **SOUTĚŽ MUNDI CANTANT & MUNDI CANTANT SUPERIOR – Mezinárodní soutěž - dětské sbory**  
12.45 Horní náměstí / **Olomoucké mažoretky**  
13.30 Horní náměstí / **Vyhlášení výsledků mezinárodní soutěže**  
14.00 Reduta / **Semináře – Tvorba pro pěvecké sbory v kontextu soudobé švýcarské hudby**  
Metodika nácvičky a ukáзка práce se singapurským sborem  
19.00 Reduta / **FESTIVALOVÝ KONCERT**
5. 6. so 9.00–15.00 Reduta, Palác Bohemia, Chrám sv. Mořice / **SOUTĚŽ MUNDI CANTANT & MUNDI CANTANT SUPERIOR**  
Mezinárodní soutěž - mládežnické a dospělé sbory  
14.00 Horní náměstí / **ACADEMIC JAZZ BAND PŘEROV**  
15.00 Horní náměstí / **Vyhlášení výsledků soutěže**  
18.00 Reduta / **SOUTĚŽ O ABSOLUTNÍHO VÍTĚZE FESTIVALU**

XXXVIII. ročník mezinárodního festivalu pěveckých sborů Svátky písní Olomouc se uskuteční za podpory statutárního města Olomouc a zúčastní se ho 106 sborů z 11 zemí světa.

**HEJČÍNSKÉ HUDEBNÍ SLAVNOSTI**uvádějí  
ordinária a propria různých stylových epoch  
v chrámu sv. Cyrila a Metoděje  
v Olomouci-Hejčíně  
**neděle 23. května**  
**při bohoslužbě v 10 hodin.****ZDENĚK FRIDRICH  
TŘÍHLASÁ MŠE  
S VARHANAMI**pro smíšený sbor v podání pěveckého sboru  
kapucinského kostela s hosty.  
Na varhany hraje K. Fridrichová.

Olomoucký hudební skladatel Zdeněk Fridrich /1927–2002/ působil na katedře hudební výchovy PdF UP. Jeho odborným zájmem byly varhany. Zabýval se jejich historií, stavbou i varhanní hrou. Je autorem řady skladeb pro sólové nástroje, instrumentální a vokální seskupení i symfonický orchestr. Dvacet let organizoval „Podvečery u varhan“ v chrámu Panny Marie Sněžné v Olomouci.

**Arcidiecézní muzeum zve  
na výstavu**

■ Moravskému pozdně baroknímu malíři Josefu Winterhalderovi ml. (1743–1807) je věnována výstava, kterou lze zhlédnout v Arcidiecézním muzeu až do 29. srpna. Josef Winterhalder ml. patří mezi nejvýznamnější moravské malíře své doby. Vedle nástěnné malby se věnoval oltářním i závěsným obrazům. Byl nejnadanějším žákem rakouského malíře Franze Antona Maulbertsche. Exponáty představí mimo jiné i jeho málo známé kreslířské dílo. (mf)

mfo

sobota 26. 6. 19.00 Reduta

**ZÁVĚREČNÝ KONCERT DIRIGENTSKÝCH KURZŮ**A. Dvořák: Můj domov  
L. Janáček: Lašské tance  
B. Smetana: Z českých luhů a hájů  
dirigenti posluchači JAMU  
**vstup volný****KOLONÁDNÍ KONCERT**  
dirigent: Petr Vronský

neděle 27. 6. 15.00 Smetanovy sady

**ČERVEN**

## Nejkrásnějším katalogem je Listování

Nejkrásnějším katalogem roku 2009 je Listování vydané Muzeem umění Olomouc (MUO). Rozhodla o tom porota 45. ročníku soutěže o nejkrásnější českou knihu roku 2009, kterou vyhláší Památník národního písemnictví. Dalším úspěchem je i Cena svazu polygrafických podnikatelů. Tu totiž získala tiskárna T.A.Print za knihu Růžová zahrádka, vydanou při příležitosti stejnojmenné výstavy v Arcidiecézním muzeu Olomouc.

Publikaci Listování / Moderní knižní kultura ve sbírkách Muzea umění Olomouc připravili k výstavě v Muzeu moderního umění editor Nikolas Proksch a grafik Petr Šmalec. Čtenáře seznamuje s knihov-

ním fondem muzea, který v současnosti čítá zhruba 35 tisíc svazků. „Od poloviny devadesátých let systematicky pečujeme o sbírku knih 20. století, zaměřenou na typografii meziválečné avantgardy a pozdní poválečné moderny, dále o Knihovnu Otto Františka Bablera jako součást pozůstalosti významného olomouckého překladatele a bibliofila, a konečně o sbírku autorské knihy, tedy knihy jakožto uměleckého, mnohdy v jediném exempláři vytvořeného díla,“ uvedl ředitel MUO Pavel Zatloukal.

Do šesti kategorií soutěže o nejkrásnější knihu roku 2009 přihlásilo 109 nakladatelů 241 titulů. Oceněné knihy jsou do 30. května vystaveny v Malé výstavní síni Památníku národního písemnictví v Praze na Strahově a budou představeny i na veletrhu Svět knih a na knižním veletrhu Libri v Olomouci. (mf)

### Knihovna zve na cestopárty

Knihovna města Olomouce připravila pilotní díl k cyklu cestopisných podvečerů s názvem Cestopárty, který proběhne 2. června v 17 hodin a zavede nás na Nový Zéland. Každý z podvečerů bude zaměřen na jedno či dvě zajímavá místa, která naši čtenáři na svých cestách zdokumentovali. Rádi bychom oslovili vášnivé cestovatele z řad široké veřejnosti, kteří by se rádi podělili o své zážitky, aby nás neváhali kontaktovat na adrese dospele@kml.cz či přímo v knihovně, a stali se našimi spolupracovníky.

Ve čtvrtek 10. a v pátek 11. června od 12 do 18 hodin zve Knihovna města Olomouce své čtenáře, ale i nečtenáře do oddělení pro děti a mládež na náměstí Republiky 1 na předprázdninovou výtvornou dílničku tentokrát na pohádkové téma Emanuel, Ferda, Mája a jejich svět. Děti budou vyrábět, malovat a vystřihovat hmyzí hrdiny z pohádek, naladí se na léto a vyberou si knihu na prázdniny.

Až do 30. června je možné přihlásit se do 9. ročníku literární soutěže Prvotiny. (Kategorie – I. poezie – 5–10 básní, v případě širšího tematického celku prosíme o výběr; II. próza – maximálně 30 stran A4 textu všech příspěvků dohromady.) Soutěžní práce psané na počítači nebo strojem a opatřené a autorskými údaji – jméno, adresa, datum narození, telefon nebo email, zasílejte na knihovna@kml.cz nebo Knihovna města Olomouce, nám. Republiky 1, 771 66 Olomouc. (red)



Moravská filharmonie Olomouc

a Akademický sbor Žerotín

pořádají

5. ročník festivalu olomouckých sborů

## LAUDATE MUSICAM

Pátek 11. 6. 2010, 19.00 / Chrám sv. Michala

MADRIGAL – DŮM ARMÁDY OLOMOUC

sbormistryně Eva Maňásková

KOMORNÍ PĚVECKÝ SPOLEK DVOŘÁK OLOMOUC

sbormistr Jan Gottwald

OLOMOUC SINGERS

sbormistr Jiří Klimeš

MUŽSKÝ PĚVECKÝ SBOR KŘÍŽKOVSKÝ OLOMOUC

sbormistr Jan Gottwald

COLLEGIUM VOCALE

sbormistryně Růžena Saligerová

Sobota 12. 6. 2010, 17.00 / Reduta

PĚVECKÝ SBOR SLOVANSKÉHO GYMNAZIA V OLOMOUCI

sbormistr Jan Gottwald

MUŽSKÝ PĚVECKÝ SBOR NEŠVERA

sbormistr Josef Srovnal

KOMORNÍ SBOR LENKY DOHNALOVÉ

sbormistryně Lenka Dohnalová

MORAVSKÉ MUŽSKÉ PĚVECKÉ SDRUŽENÍ

sbormistr Pavel Majer

AKADEMICKÝ SBOR ŽEROTÍN

sbormistr Pavel Koňárek

Změna účinkujících vyhrazena

Vstupné dobrovolné



RD RÝMAŘOV

### Nova 101



5+1 s garáží, provedení na klíč  
2 197 800,- Kč vč. DPH

V gaslíním provedení cena 2 198 300,- Kč vč. DPH (s dotací)

### Largo 107

NOVINKA



4+1, provedení na klíč  
2 095 500,- Kč vč. DPH

### AKČNÍ NABÍDKA

na některé typy domů

- ZDARMA solární systém
- ZDARMA trojskla (U = 0,8)
- ZDARMA instalační předstěna
- ZDARMA doprava!  
(platí pro smlouvy podepsané do 30. 6. 2010)

vice na

[www.rdrymarov.cz](http://www.rdrymarov.cz)

#### Vzorový dům BRNO

BVV - areál EDEN

Bauerova 10, 603 00 Brno

Kontakt: Ing. arch. Romana Kaplanová

Tel.: +420 541 159 481

Mob.: +420 724 166 258

#### Vzorový dům OLOMOUC

Ul. Pod letištěm 20

779 00 Olomouc-Neředín

Kontakt: Ing. Libor Matějka

Tel.: +420 585 416 440

Mob.: +420 724 003 247

#### Vzorový dům OSTRAVA

Švédská ul. 838 / 67

712 00 Ostrava-Muglínov

Kontakt: Libor Uhlář

Tel.: +420 596 240 207

Mob.: +420 602 314 349

## Vodáci potvrdili svoji třídu

Do Španělska na začátku června pojedou s medailovými ambicemi hned čtyři kanoisté Olomouce. Na řece Noguera Pallaresa se představí Lenka Langerová, David Lisický, Karel Slepica a Tomáš Slovák. Všichni si účast na nejvýznamnějším podniku sezony vybojovali ve třech kvalifikačních závodech.

Poprvé se do seniorského výběru dokázal prosadit olomoucký kajakář Karel Slepica. Bývalý mistr světa i Evropy mezi juniory zúročil svůj talent a ve dvaadvaceti letech pojedou poprvé na MS dospělých. V ženském kajaku je po dvou domácích vítězstvích jasnou jedničkou olomoucká Lenka Langerová. Účast ve sprintech na mistrovství světa pustila Kateřina Vaciková, která se bude soustředit na obhajobu individuálního stříbra z dlouhého závodu. S obrovským přehledem proplul sprintovou kvalifikací kajakář Tomáš Slovák, který nepoznal přemožitele ani v jednom

ze tří nominačních závodů. Se Slepice tak Olomouc bude po roční pauze mít na MS v mužském kajaku dvojnásobné zastoupení.

Do Španělska se kvalifikoval i deblkanoista David Lisický, který spolu s pardubickým Lukášem Uncajtikem bude ve Španělsku startovat na obou tratích.

První závody světového mistrovství startují sedmého června.



Foto archiv

## Boxeři Dukly uspěli na Mistrovství ČR juniorů

Mladým svěřencům boxerského trenéra Alexandra Bögiho se na juniorském mistrovství republiky v Ústí nad Labem dařilo. Naděje Dukly v konečném účtování obsadili první místo mezi všemi tuzemskými oddíly. Ze severu Čech přivezli tři medaile a další dvě pátá místa. Kadet Mario Wiedermann obsadil třetí místo, když prohrál až v semifinále s Bradáčem. Přesto se díky tomuto výsledku kvalifikoval na Evropský pohár a mistrovství Evropy kadetů.

Nejtěžší soupeře měl ve váze do 57 kg Pavel Polakovič, který patří mezi největší naděje českého boxu. Mladý bojovník se prokousal až do finále, kde těsně podlehl Velkému 7:8. V nejlepší světlo se v Ústí nad Labem prezentoval Mario Baláž. První dva zápasy vyhrál před limitem a jeho vítězná tažení nezastavil ani pražský Alekozaiem. Po právu pak na stupních vítězů obdržel zlatou medaili. Na mistrovství startoval také borec z BC Gambare Olomouc Jakub Poledňák, který ve váze do 60 kg obsadil páté místo, stejně jako Štefan Gábor v hmotnostní kategorii do 75 kilogramů. (deš)

## Oštěpař Veselý překonal na Velké ceně výkon roku

Až do samotného čela letošních světových tabulek se na Velké ceně města Olomouce proboujel oštěpař Vítězslav Veselý. V posledním pokusu tradičního atletického podniku pokořil metu 86,45 metru a o více než pět metrů vylepšil svůj dosavadní nejlepší výkon. Oštěp byl parádní disciplínou celé Velké ceny. Limit pro letošní mistrovství Evropy pokořil také Petr Fridrich, která pouze o 23 centimetrů zaostal za hranicí pětadesáti metrů. „Byl to úžasný závod. Tři hody za 84 metrů asi často neuvidíme. To je světová úroveň,“ ocenil oštěpaře světový rekordman Jan Železný, který závody sledoval z tribuny. V soutěži oštěpařek si zajistila účast na evropském šampionátu Jarmila Klimešová výkonem 60,74 m. O další splněný limit se postaral sprinter Pavel Maslák. Mladý atlet vyhrál běh na 200 metrů a vybojoval si letenky na juniorský světový šampionát v Kanadě. Slušných výsledků dosáhli zástupci AK Olomouc. Ve skoku vysokém vyhrála výkonem 165 centimetrů Meissnerová, Dudková v soutěži obsadila třetí místo. Hanačky se na medailové příčky dostaly ještě ve dvou závodech. Stříbro v tyči vybojovala Pikartová, pro druhé a třetí místo si v distanci na 800 metrů doběhly Raková a Ivanová. Bronzové medaile ve skoku do výšky a v dále přidali Hon a Novotný. (deš)

**PŘIJĎTE NA AKCE PRO BRUSLAŘE** - Každé pondělí a čtvrtek na dopravním hřišti v areálu Sigmy Olomouc od 16.30 do 18.00 pořádá HEPA **odpolední bruslení pro děti**. Jedna lekce stojí 100 Kč, dítě s sebou musí mít helmu a chrániče. Akce se koná jen při dobrém počasí. V pátek 18. června pojedou bruslaři večerní Olomoucí při akci **BladeNight**. Start je ve 20.30 na parkovišti před Plaveckým bazénem a letadlem.

Místní organizace Českého rybářského svazu v Olomouci a Dům dětí a mládeže v Olomouci zvou děti a rodiče na oslavu

**Mezinárodního dne dětí aneb „Dětský den na Slavonínské pískovně“**  
pod záštitou radního Jiřího Rozbořila

V případě nepříznivého počasí se akce koná v Domě dětí a mládeže, Janského 1, Olomouc.

**v neděli 30. května 2010**  
od 9 do 13 hodin

- lov ryb na udici
- malá expozice dravých ptáků
- činnost leteckých modelářů
- různé soutěže

**\*vstup volný \*odměny pro děti**

OLOMOUCKÝ KRM OLOMOUC

ROVINA ZDRAVOTNÍ POJIŠTOVNA MINISTERSTVA VNITRA ČR BBDESIGN reklamní agentura

## Florbalové mistrovství světa se povedlo

Na historický úspěch na mistrovství světa dosáhly české florbalistky v Olomouci. Ve špičkové konkurenci se probojovaly až do zápasu o 3. místo a po vítězství 7:3 nad Švýcarskem získaly bronzové medaile. „Je to tam,“ jásal po utkání trenér Michal Marošek. „Je to velká odměna za to, že hráčky věřily celému realizačnímu týmu a také samy sobě.“

Cesta za medailí nebyla jednoduchá. Tým ale krizové momenty dokázal překonat a po zásluze se dostal na stupně vítězů. Domácí výběr se rychle dokázal otrepat po semifinálové porážce se Švédskem a v posledním zápase velkým odhodláním dotáhl své snažení do úspěšného konce. „Po minulém mistrovství v Polsku, kdy jsme na medaili nedosáhli, je to pro celý český florbal velká satisfakce,“ uvedl kouč České republiky.

K cennému kovu přispěli také vynikající fanoušci v olomoucké univerzitní hale. Více než jedenáct stovek příznivců hnalo florbalistky do boje. Atmosféra zápasů byla skvělá. „Bylo to něco neuvěřitelného. Takovou kulisu jsem ještě nezažila,“ děkovala fanouškům Tereza Urbánková, s devíti brankami nejlepší střelkyně družstva, která byla zařazena do All star týmu šampionátu. „Už kvůli divákům jsme nemohly prohrát,“ dodala Urbánková.

Mistrovství zvládli na jedničku také pořadatelé. V Olomouci vše klapalo, během šampionátu bylo o všechny týmy maximálně postaráno. „Všichni byli velice vstřícní. Každý nám v rámci svých možností pomohl,“ ocenil přístup všech zainteresovaných prezident České florbalové unie Filip Šuman. „Při zajištění mis-

trovství nám hodně pomohla olomoucká radnice. Také její zásluhou jsme mohli pořádat tuto akci na špičkové úrovni,“ pochvaloval si spolupráci s magistrátem Šuman. (deš)



Foto: Robert Mročka

### Pro měsíc červen 2010 je stanoven časový rozvrh zpřístupnění hřišť veřejnosti

Škola	pracovní dny	Soboty, neděle a svátky
ZŠ Rožňavská	15.00 – 20.30	9.00 – 20.30
ZŠ Holečkova	16.15 – 20.30	9.00 – 20.30
ZŠ Rooseveltova	15.00 – 19.00	9.00 – 19.00 / zahrada
ZŠ Tererovo nám.	15.00 – 20.30	9.00 – 20.30
ZŠ Helsinská	15.00 – 20.30	9.00 – 20.30
ZŠ Mozartova	16.00 – 20.00	9.00 – 20.30
ZŠ Holice	15.00 – 20.30	9.00 – 20.30
ZŠ Demlova	15.00 – 20.30	9.00 – 20.30

Na výše uvedených hřištích a sportovištích je možné u správce zapůjčit sportovní potřeby, jako jsou míče na basketbal, volejbal, fotbal a házenou, hokejky, míčky na stolní tenis či volejbalové síť.

Hřiště s herními prvky pro předškoláky s doprovodem rodičů, a to při mateřské škole v ulici Ignáta Herrmanna na Lazcích

ZŠ Herrmannova	15.00 – 19.00	10.00 – 19.00
----------------	---------------	---------------



Reality pro vás

Top House Wellnerova

774 322 402



Atraktivní luxusní byty, ordinace a kanceláře. Možnost uzpůsobení jednotky co se týká velikosti a dispozice dle přání klienta. Unikátní lokalita v centru Olomouce, sportovní vyžití v blízkém okolí.

Bytové domy Pražská

774 322 402



Tento měsíc výrazné slevy u vybraných bytů!

Nově vybudovaný komplex na ul. Generála Píky, Olomouc, byty 2+kk, 3+kk s komorou a lodžii, 4+kk s komorou a terasou.

Výstavba 15 RD Velký Týnec

774 322 466



12 dvoudomků a 3 domy samostatné. Obytná výměra 80m<sup>2</sup>. Pozemek 200 - 300m<sup>2</sup>. Cena 2.900.000,- Kč.

Bytové domy Uničov

775 380 147



Cena již od 471.500,- Kč

Byty 2+kk, 3+1, 3+kk, 4+kk, k nastřehování podzem. 2010. Stačí uhradit 25% z celkové ceny jako členský vklad a zbytek ceny doplatit před předáním bytu nebo ve splátkách na 25 let.

Vila Olomouc, Mozartova

603 541 434



Parcela 334m<sup>2</sup>, navazující zahrada 516m<sup>2</sup> v pronájmu od města. Po zásadní rekonstrukci 2 bytů, pracovní. Cena 16.400.000,- Kč.

DACHI, s.r.o.

Ztracená 34 | 771 00 Olomouc

tel.: 800 154 723, 585 224 559

dachi@dachi.cz | www.dachi.cz

## Nevíte, kam na víkend? Zůstaňte v Olomouci.

Nevíte, co s volným víkendem? Zůstaňte v Olomouci! Pro letošní sezónu je v Olomouci připraveno několik zbrusu nových a jedinečných atraktivit. Mezi ty největší patří Veteran Arena v Olomouci-Pavlovičkách, Letecké muzeum v Olomouci-Neředíně, Poznání historických památek Olomouce z raftu nebo sedla kola, vše s výkladem průvodce. Z dalších novinek nesmíme určitě zapomenout na novou expozici v rámci prohlídky Olomouc v kostce, kde se dostanete také na Radniční věž.

Rádi bychom vám na toto putování po Olomouci přibalili Olomouckou regionální turistickou kartu – Olomouc region Card. Proč? Protože se vám při takovém výletě po Olomouci náramně vyplatí. Takřka všechny atrakce v Olomouci máte ZDARMA, bez peněz můžete libovolně používat celý systém MHD v Olomouci a v řadě restaurací poskytnou slevu. Zkuste víkend v Olomouci a nebudete litovat. Pro inspiraci a lepší orientaci jsme pro vás připravili i výletní plán.

**Výlet je sestaven pro dvě dospělé osoby a jedno dítě 6–15 let s využitím Olomouc region Card 48 hod. Cena Olomouc region Card započítána.**

1. den MHD Olomouc (zdarma s ORC) – Veteran Arena Olomouc: Muzeum hist. vozidel a motocyklů (zdarma s ORC) – Zoo Sv. Kopeček: (zdarma s ORC) – tip! slevu 10% na oběd uplatníte např. v krásné restauraci Archa, která je součástí zoologické zahrady – pěšky po značené asfaltové cestě dorazíte ke 2 kilometry vzdálenému Fortu Radíkov: prohlídka vojenského objektu z roku 1876, který byl součástí věnce fortových pevností Olomouce (sleva 25% s ORC)

2. den MHD Olomouc (zdarma s ORC) – MGC minigolf Lokomotiva Olomouc: Dráhový minigolf a greengolf (zdarma s ORC) – Botanická zahrada s rozáriem: (zdarma s ORC) – tip! slevu 10% na oběd uplatníte např. v restauraci Opera, kde naleznete i dětskou sekci restaurace – Letecké muzeum: řada leteckých exponátů i světově jedinečných leteckých zařízení (zdarma s ORC) – Aquapark Olomouc: největší Spacebowl na Moravě a řada dalších vodních atrakcí (sleva 20% s ORC)

Rodina 2 dospělí  
+ 1 dítě zaplatí:  
Bez karty 1492 Kč  
S kartou 738 Kč  
Ušetří 754 Kč



## Bez bariér na Výstavišti Flora

■ Freestyle a tanec na kolečkových bruslích, sajdkárové jízdy a workshopy relaxačního bubnování – i to nabídne akce MEZI NÁMI – Dny zdravotně postižených. Veletrhu pomůcek, potřeb a služeb pro handicapované se brány Výstaviště Flora Olomouc otevrou ve dnech 10. až 12. června. Pavilon A i venkovní plochy budou otevřeny od 10 do 18 hodin, poslední den do 16 hodin. Vstup je zdarma. Dvacátý ročník veletrhu nabídne nejen užitečné novinky pro zdravotně postižené, ale také „Handicapiádu“ – doprovodný program se soutěžemi a přehlídkami volnočasových aktivit. Pro návštěvníky jsou určeny ukázky různých léčebných terapií – muzikoterapie s relaxačním bubnováním, ale i canisterapie a hipoterapie, pěvecká, taneční a divadelní představení handicapovaných, ukázky cvičení Tai Chi i sahadža – jógy, umění cvičených sokolů a jiných opeřených dravců, přednášky na téma zdraví, ale i cestování, výstavy fotografií i prodej výrobků klientů chráněných dílen. K dispozici budou tradičně i zdravotní poradny. O atmosféru se postará proslulé bubenické seskupení Jumping Drums, s tancem na kolečkových bruslích se představí jedinečná freestyl bruslařka Lenka Buchcárová a odvážní zájemci si vyzkouší i jízdu v sajdkárách. (zst)

INZERCE

K penězům můžete,  
kdykoli dostanete chuť.

## Era spoření

Informujte se v pobočce Poštovní spořitelny Olomouc,  
Horní náměstí 27, tel.: 585 571 309,  
nebo na vaší nejbližší poště.

*Kdy budete  
vybírat,  
záleží  
jen na vás*



*Uspory rostou  
před očima*

*Finanční služby  
s pevnými  
kořeny*

**era**  
jednoduše

infolinka: 800 210 210  
www.postovnisporitelna.cz



## Tibetané po zemětřesení potřebují pomoc

■ Ničivé zemětřesení ze 14. dubna si v tibetské autonomní prefektuře Jü-šu vyžádalo přes 2 200 obětí na životech, dalších 12 tisíc lidí utrpělo zranění a na 100 tisíc jich zůstává bez přístřeší. Starobylé tibetské město Kjegundo bylo z 90 procent srovnáno se zemí a není jisté, zda bude vůbec obnoveno, nebo jestli se jeho zbylí obyvatelé budou muset přestěhovat na jiné místo. Zničeno bylo i několik klášterů, například významný klášter Thranqu. Tímto občanské sdružení M.O.S.T. vyhláší ve spolupráci s o.s. Lungta veřejnou sbírku na pomoc obětem zemětřesení v Jü-šu. I malý příspěvek znamená velkou pomoc. „Pomoci můžete také upozorněním na konání této sbírky, uveřejněním na webových stránkách či vytištěním letáků a jejich umístěním na veřejných místech. Číslo účtu je 2800064052/2010,“ říká Jan Řihošek, zástupce M.O.S.T. (red)

## Nové prostory pro Středisko rané péče

**Celkem 80 rodin dětí s postižením zraku na území celého Olomouckého, části Pardubického a Zlínského kraje v současné době využívá služeb Střediska rané péče v Olomouci. Za 16 let své existence pomohlo 420 rodinám.**

Díky jejich podpoře a profesionálnímu přístupu mohou rodiče vychovávat dítě se zrakovým a kombinovaným postižením doma a nedávat jej do ústavu tak, jak se to běžně na doporučení lékařů dělalo ještě před 20 lety. Raná péče je profesionální sociální službou prevence, a je proto poskytována zdarma. Je zaměřena na pomoc celé rodině – rodičům i zákonným zástupcům poskytují odborníci potřebné informace, služby a terapie tak, aby se mohli starat o vlastní

děti, které tak mohou vyrůstat v rodině. Středisko od listopadu 2009 využívá nové bezbariérové prostory Českého červeného kříže v Olomouci. Díky realizaci projektů EU s názvem Zajištění dostupnosti vybraných sociálních služeb v Olomouckém kraji (Sociální integrace OK), podpoře Nadace 02, Nadačního fondu Českého rozhlasu, Nadace Leontynka, města Olomouce, 153. ženíjního praporu sídlícího v Olomouci je Středisko vybaveno speciální místností, která slouží pro zrakovou terapii, místností pro vzdělávání i setkání rodin, půjčovnou speciálních hraček a pomůcek i kanceláři pro 9 pracovníků střediska. Začátkem května v nových prostorách (Střední Novosadská 52, Olomouc) proběhlo slavnostní otevření střediska za účasti představitelů města, donátorů i dalších partnerů a spolupracujících subjektů. (red)

## Mámy pro mámy – pomoc v těžké chvíli

K projektu Mámy pro mámy se připojilo novorozenecké oddělení Fakultní nemocnice Olomouc. Projekt má pomoci rodičům předčasně narozených dětí překonat těžké období, během něhož je nutné o novorozence pečovat v inkubátoru na specializované jednotce intenzivní péče. Do projektu občanského sdružení Nedoklubko se zapojují maminky s podobnou zkušeností i další dobrovolníci, kteří chtějí drobným vlastnoručně vyrobeným dárkem potěšit ženy po předčasném porodu. „V našem perinatologickém centru, kam jsou soustředěny rizikové porody z celého kraje, se ročně narodí kolem sedmdesáti dětí s hmotností pod

1500 gramů. Pod dva a půl kilogramu je jich ještě mnohem více,“ uvedl Lumír Kantor, primář novorozeneckého oddělení FNOL. „Tento zvrat v těhotenství bývá často nečekaný, náhlý a velice bolestný. Míminčko váží mnohdy jen několik set gramů a bojuje o život v inkubátoru. Maminka velice obtížně snáší odloučení od děťátka, bezmocnost a osamocení,“ vysvětluje koordinátorka Zuzana Starošítková. V Olomouckém kraji se do projektu zapojila některá mateřská centra a Klub dvojčat a vícerčat Olomouc. Zázemí poskytuje MC Heřmáněk v Olomouci-Holici. Více na mamypromamy.blogspot.com a www.nedoklubko.cz. (mf)



Foto archiv

## Živá paměť nabídne muzeum

■ Živá paměť – Regionální kontaktní centrum pro oběti nacismu a mezigenerační dialog v Olomouci zve na svůj červnový program. Ve čtvrtek 10. června od 14 do 16 hodin v Klubu pro seniory v ulici U Hradeb 2 proběhne Kavárna pro pamětníky. Jde o prostor ke sdílení zážitků a výměnu názorů na aktuální téma za účasti moderátora z řad pracovníků Živé paměti. Ve čtvrtek 17. června opět od 14 do 16 hodin se v Arcidiecézním muzeu na Václavské náměstí uskuteční komentovaná prohlídka stálé expozice Ke slávě a chvále – 1 000 let duchovní kultury na Moravě. Sraz zájemců je ve 13,45 před vchodem do muzea. (red)

## Poradna se přestěhovala do Ztracené ulice



Poradna pro osoby se zdravotním znevýhodněním funguje v Olomouci již tři roky. Služby poradny jsou určeny pro osoby se zdravotním znevýhodněním a jejich blízké. Od května působí na nové adrese Ztracená 36. Sociální pracovníci poradny poskytují informace o dávkách, příspěvcích, pomůckách, možnostech využití sociálních služeb. Často je řešena problematika invalidních důchodů, legislativních předpisů a jejich změn. „Rovněž jsme se setkali i s využitím možnosti doprovodu na úřady a jiné insti-

tuze, zprostředkování dalších služeb a kontaktů,“ říká Kristýna Pikalová, vedoucí poradny. Navíc je k dispozici webová stránka [www.iporadna.cz](http://www.iporadna.cz).

Poradnu mohou uživatelé využít v době konzultačních hodin (Po a Čt 8.00–12.00; Út 12.00–16.00) v ulici Ztracená 36 a nebo si na telefonních číslech 587 406 126 a 736 447 248 domluvit schůzku na jiný vyhovující termín.

InternetPoradna.cz má možnost přestěhovat se do nových prostor díky dotaci na projekt E-Restart – nový rozměr sociální rehabilitace, z Evropského sociálního fondu v ČR a podpoře firmy Jacom. (jak)

## OZNÁMENÍ o době a místě konání voleb

Primátor statutárního města Olomouce podle ustanovení § 15 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně a doplnění některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů oznamuje:

1. Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční dne

28. května 2010 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a dne 29. května 2010 od 8.00 hodin do 14.00 hodin

2. Místem konání voleb jsou volební místnosti ve volebních okrscích:

Okrsek	Obvod	Místnost	Popis okrsku	Okrsek	Obvod	Místnost	Popis okrsku	Okrsek	Obvod	Místnost	Popis okrsku
1	1	ZŠ Aksamitova 6	Aksamitova Blažejské náměstí Dolní náměstí Havelkova Kapucínská Kateřinská Kozí Křivá Lafayetteva Michalské stromořadí Mlýnská Šantova Šemberova U Výpadu Uhelná Wittgensteinova	6	1	Obchodní akademie, tř. Spojenců 11	Havlíčkova Javoříčská Nerudova Nešerova Palachovo náměstí Remešova tř. Svobody Videňská	14	1	ZŠ Mozartova 48	Albertova Štítného Wolkerova
2	1	ZŠ 8. května 29	28. října 8. května Barviřská Divadelní Horní náměstí nám. Národních hrdinů Opletalova Pavelčákova Riegrova Švédská Úzká	7	1	ZŠ tř. Spojenců 8	Bezručova Dánská Hynaisova Kollárovo náměstí Legionářská Palackého L 1-21, S 4-12 Pöttingeova Švermova tř. Spojenců Tylova U Husova sboru Vančurova	15	1	KD Polská 57	Polská S 2-70 Poupětova U Botanické zahrady U Pivovaru Varšavské náměstí Zamenhofova
3	1	Budova FF a CMTF UP Olomouc, Na Hradě 5	Hrnčířská Mahlerova Michalská Na Hradě Ostružnická Panská Purkrabská Školní Univerzitní Ztracená Žerotínovo náměstí	8	5	Gymnázium Hejčín, Tomkova 45	Brožíkova Erbenova Kašparova Litovelská Lolkova Na Šibeníku Na Trati L 9-57, S 12 Olbrachtova Palackého L 23-25, S 20-24 Pod Lipami Před Lipami Sobieského Václavkova Wellnerova	16	1	KD Polská 57	Ibsenova Jiřhoslovanská K Sídlišti Mišákova Polská L 33-97 Schweitzerova L 3-49, S 6-50 Tolstého Velkomoravská L 17-47
4	1	ZŠ 8. května 29	Dobrovského L 15-43 Franklinova Hanáckého pluku Kačení Koželužská Pekařská Slovenská Sokolská Studentská U Hradeb U Stadionu Vodární Zámečnická	9	1	ZŠ tř. Spojenců 8	Boženy Němcové Grégrova Karolíny Světlé Krapkova Marie Pospíšilové Růženy Svobodové U Místní dráhy	17	1	Střední škola polytechnická, Rooseveltova 79	Aišova Českoobrabská Husitská Hůskova Kališnická Mánesova Myslbekova Republikánská Špálova Valdenská Velkomoravská L 51-65
5	1	Slovenské gymnázium, J. z Poděbrad 13	1. máje Akademická Biskupské náměstí Denisova Dómská Komenského L 1-13, S 4-6 Kosinova Křížkovského Mariánská Mlčochova nábř. Přemyslovců nám. Republiky Pekárni Václavské náměstí Wurmova	10	1	ZŠ Mozartova 48	Na Vozovce Polívkova	18	4	Střední škola polytechnická, Rooseveltova 79	Domovina Jakoubka ze Stříbra Krakovská Polská L 1-31 Rokycanova Rooseveltova L 1-65, S 8-50 V Kotlině Za Poštou
				11	1	ZŠ Mozartova 48	Dvořákova L 27-45, S 42-48 Foerstrova S 2-16 Janáčkova Mozartova L 39-85, S 28-48 Petelinova Sukova Škroupova	19	1	Slovenské gymnázium, J. z Poděbrad 13	17. listopadu Blahoslavova Dobrovského S 2-8 Husova Jiřího z Poděbrad Komenského L 17-31, S 8-22 Masarykova třída L 1, S 2-8 Šmeralova U Reálky Žižkovo náměstí
				12	1	ZŠ a MŠ logopedická, tř. Svornosti 37	Dvořákova L 3-23, S 6-36 Mozartova L 3-37, S 4-24 Resslova tř. Svornosti L 1-45, S 2-38	20	2	ZŠ Helsinská 6	Aloise Rašína Čechova Edvarda Beneše Gen. Píky Grónská Helsinská Norská Pražská Rumunská
				13	1	ZŠ a MŠ logopedická, tř. Svornosti 37	Brandlova Foerstrova S 18-70 Škrétova tř. Míru L 1-33 Za Zlatou koulí Žilinská	21	2	ZŠ Helsinská 6	Politických vězňů tř. Míru L 37-135, S 2-104
								22	2	ZŠ Helsinská 6	Dělnická L 1-23, S 2-42 Družstevní Generála Fajtla Jožky Jabůrkové Keltská

Okrsek	Obvod	Místnost	Popis okrsku	Okrsek	Obvod	Místnost	Popis okrsku	Okrsek	Obvod	Místnost	Popis okrsku
22	2	ZŠ Helsinská 6	Klusalova Letců Lomená Na Vršku Na Vyhliďce Neředinská Pod Letištěm Pilotů Pod Strání Římská Slovanská U Dvora U Letiště Úvoz Západní Objekty určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlášení k trvalému pobytu	36	2	Gymnázium Čajkovského 9	Brněnská Pionýrská	51	4	Střední škola polytechnická, Rooseveltova 79	U Rybářských stavů Objekty, určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlášení k trvalému pobytu
				37	2	Gymnázium Čajkovského 9	Čajkovského Horní lán Hraniční Lichá čísla	52	3	ZŠ Slavonín, Zolova 2	Arbesova Bryksova Buzulucká Durychova Dykova Hakenova Hraniční – sudá čísla I. P. Pavlova L 131 Janičkova 1-25 Jižní Josefa Beka Kafkova Klostermannova Konradova Kyselovská K Lesíku Machátova Na Strání Pod Kostelem Poláčkova Povelská č.o. L 61 Požárníků Rudolfa Smahela Samota Topolová U Zahrádek Wintrova Za Kostelem Zolova Objekty určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlášení k trvalému pobytu
23	2	ZŠ Tererovo náměstí 1	Čapka-Choda Dělnická L 25-31, S 44-50 Foerstrova L 51-71 Tererovo náměstí U Kovárny	38	2	Topolany, Nedbalova 8	Bílková bratří Čapků Nedbalova Třešňová U Parčíku U Sv. Jana Objekty určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlášení k trvalému pobytu				
24	2	ZŠ Tererovo náměstí 1	ttř. Svornosti L 47-57, S 40-54	39	3	ZŠ Nedvědova 17	Bieblova Finská Kpt. Jaroše Nedvědova Velkomoravská S 8-20				
25	2	ZŠ Tererovo náměstí 1	Stiborova L 17-37, S 2-34	40	3	ZŠ Heyrovského 33	Heyrovského Lichá čísla				
26	2	ZŠ Tererovo náměstí 1	Stiborova L 1-13 Zelená	41	3	ZŠ Heyrovského 33	Heyrovského Sudá čísla Janského				
27	2	ZŠ Tererovo náměstí 1	Kmochova – lichá čísla	42	3	ZŠ Nedvědova 17	Heleny Malířové Kischova Lužická Sienkiewiczova				
28	2	ZŠ Tererovo náměstí 1	Kmochova – sudá čísla	43	3	ZŠ Holečkova 10	Bulharská Holečkova Nešporova Schweitzerova L 77-121 V Křovinách	53	3	ZŠ Nemilany, Raisova 1	Božkova Bystřínova Česká čtvrť ČD - strážní domek Hviezdoslavova Janičkova 41 Kopretinová Kožušanská Lidická Návětrná Povelská - vyjma č.o. L 61 Raisova Samota Sportovní U Nemilanky U Sokolovny Objekty určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlášení k trvalému pobytu
29	1	ZŠ Stupkova 16	Foerstrova L 1-49	44	3	ZŠ Nedvědova 17	Jeremiášova Schweitzerova S 52-76				
30	2	ZŠ Mozartova 48	Dobnerova Hněvotínská Jana Zrzavého Junácká Na Chmelnici Na Tabulovém vrchu Profesora Fuky Skřivánčí	45	3	ZŠ Rožňavská 21	Družební Rožňavská				
31	2	ZŠ Stupkova 16	Jílová	46	3	ZŠ Rožňavská 21	Voskovcova Werichova				
32	2	ZŠ Stupkova 16	Einsteinova Járy da Cimrmana Karaňátová Růžová	47	3	DPS, Peškova 1	Andělská Dolní Novosadská Lesní Na Loučkách Na Pažitu Peškova Samota Slavoninská Střední Novosadská Teichmannova U Kapličky Vratislavova Objekty určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlášení k trvalému pobytu	54	3	Spol. středisko Nedvězí, Jilemnického 29	Jilemnického Neklanova Peckova Prašná Rybniční Štúrova U Romzy V Polích Větrná
33	2	ZŠ Stupkova 16	Fragnerova Rošického Stupkova V Hlinkách	48	3	Středisko služeb SOH, Rooseveltova 88a	Zikova	55	4	ZŠ Nový Svět, Přichystalova 20	Boční Borůvková Brusinková Holická L 29-51, S 22-70 Jahodová Kanadská Kolumbova Malinová Nálevkova Ostružinová Pittsburská Přichystalova Ručilova
34	2	Gymnázium Čajkovského 9	Balcárkova I. P. Pavlova L 7-129, S 6-22, 78-126 Kširova Nad Lánem Nová Ulice č.p. 1162 Puškinova Samota Thomayerova Valašská Vojanova Za Nemocnicí Zirmova Objekty, určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlášení k trvalému pobytu	49	3	ZŠ Holečkova 10	Radova Trnkova – lichá čísla				
35	2	Gymnázium Čajkovského 9	Bacherova I. P. Pavlova S 24-62 Mošnerova Okružní Za Vodojemem	50	3	ZŠ Holečkova 10	Trnkova – sudá čísla				
				51	4	Střední škola polytechnická, Rooseveltova 79	Jeronýmova Novosadský dvůr Rooseveltova L 79-123, S 78-122 Skupova U Dětského domova				

Okrsek	Obvod	Místnost	Popis okrsku	Okrsek	Obvod	Místnost	Popis okrsku	Okrsek	Obvod	Místnost	Popis okrsku
55	4	ZŠ Nový Svět	Přichystalova 20 Rybářská Rybízová Šudova Šipkova Slechtitelů Technologická U Městského dvora Vikingská	65	4	ZŠ Holice, náves Svobody 41	Emy Destinové Hamerská Hanácká Hollarova Jaselská Moravská Na Krejnci Prerovská Revoluční Štaškova Týnecká U Hřiště U Pekárny U Potoka Zahradní Objekty určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlášení k trvalému pobytu	71	5	ZŠ Černovír, Petříkova 3	U Staré Moravy U stavu Žitná Objekty určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlášení k trvalému pobytu
56	4	VOŠ a SPŠ elektro, Božetěchova 3	Babíčková Božetěchova Fibichova Hálkova Štursova Tovární Vejdovského	66	4	ZŠ Holice, náves Svobody 41	Brundčíkova Ječmínkova Keplerova Krokova Na Dílkách Na Zábrani náves Svobody Nový dvůr Partyzánská Partyzánská - samota Průmyslová Přemysla Oráče Slunečná Stará Přerovská U Solných mlýnů	72	4	ZŠ Táboritů 25	Bélidelská Bendlova Beneše Třebízského Bratří Wolfů Bystrovanská Divišova Jana Koziny Libušina Matěje z Janova Miličova Ondřejova Prokopa Holého Roháče z Dubé Táboritů U Panelárny Zikmundova Objekty určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlášení k trvalému pobytu
57	4	ZŠ Hálkova 4	Jeremenkova Jungmannova Smetanova	67	4	ZŠ Holice, náves Svobody 41	Holická 72 Podě Mlýnem Sladkovského L 43-73, S 32-40 U Cukrovaru	73	5	ZŠ Gorkého 39	Čadova Edisonova Gorkého Hildebrantova Chválkovice č.p. 579 Chválkovická L 1-63 S 2-112
58	4	ZŠ Hálkova 4	tř. Kosmonautů celá	68	4	Slovanské gymnázium, J. z Poděbrad 13	Charkovská Masarykova třída L 3-21 S 10-22	74	5	Penzion Chválkovice, Svabinského 3	Kampelíkova Lindnerova Luční Na Zákopě Pavlovická Samota Sibiřská Sladovní U Podjezdu Veverkova Za Mlýnem Za Školou Železniční Objekty určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlášení k trvalému pobytu
59	4	ZŠ Zeyerova 28	Březinova Masarykova třída L 23-61, S 24-60 Nezvalova	69	4	Slovanské gymnázium, J. z Poděbrad 13	Dr. Milady Horákové Dukelská Gorazdovo náměstí Kpt. Nálepky Starodružníků	75	5	ZŠ Řepčinská 54	Balbinova Břetislavova Gogolova Horní Hejčinská Křelovská Máchova Martinova Mojmírova Na Zahrádkách Nová Hejčinská Oldřichova Rubešova Řepčín č.p. 122 Řepčinská Samota Střední Hejčinská Svatoplukova Zengrova
60	4	ZŠ Zeyerova 28	Blanická Kavaleristů Křížkova Na Bystřičce Neumannova Vrchlického Zeyerova	70	5	Slovanské gymnázium, Pasteurova 19	Černá cesta Kaštanová Pasteurova Sokolovská				
61	4	ZŠ Rezníčková 1	Barákova Bartošova Dvorská Geislerova Hybešova Jiráskova Ostravská Rejskova Sladkovského L 1-41 Smrčková Stará Víska Táborská Tovačovského Trocnovská Tyršova U Ambulatoria Želivského	71	5	ZŠ Černovír, Petříkova 3	Benýškova Čelakovského Černovír č.p. 296 Černovířská Frajtovo náměstí Heydukova Hlušovic Jablonského Lamblova Malé Vlčiny Na Hrázi Na Partkách Na Sezníku Na Vlčinci Peřinova Petřkova Polní Samoty Severní Stratilova Sušilovo náměstí U Háje U Hradiska				
62	4	ZŠ Rezníčková 1	Farského Horova K Mrazírnám Klimeckého Lermontovova Přáslavská Purkyňova Starého Safaříkova U Lávky								
63	4	ZŠ Rezníčková 1	Elišky Krásnohorské Fügnerova Hellerova Hodolanská Chelčického Příčná Rezníčková Smerdova								
64	4	ZŠ Rezníčková 1	Lipenská Máchalova Na Výsluní Pavelkova Průchodní Rolsberská Vaničková Za Humny								

Okrsek	Obvod	Místnost	Popis okrsku	Okrsek	Obvod	Místnost	Popis okrsku	Okrsek	Obvod	Místnost	Popis okrsku
76	5	Gymnázium Hejčín, Tomkova 45	Cyriřská Erenburgova Jaromirova Matochova Metodějská Na Trati L 59-91, S 78-82 nám. Cyrilometodějské Ovesná Peřinova Vitářkova Zřinského	83	5	ZŠ Droždín, Gagarinova 19	Akátová Aldova Arnoldova Bukovanská Dolní Úlehla Droždín č.p. 209 Elišky Junkové Gagarinova Hany Kvapilové Horní Úlehla Janouřkova Jesenická K Dolečku Ke Stromkům Myslivecká Na Kopci Na Padělkách Na Příhonu Pplk. Sochora Turečkova U Cihelny U Kříže U Prachárny V Kukle V Rynkách Vítězství Objekty určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlářeni k trvalému pobytu	85	5	KD Lořov, Svolinského 65	Kovářská Lenhartova Liřkovská Na Pusté Ořechová Pod Hvězdárnou Pod Lešem Samota Štrmá Svolinského Zlaté doly Objekty určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlářeni k trvalému pobytu
77	5	Gymnázium Hejčín, Tomkova 45	Dolní Hejčinská Jarmily Glazarové Ladova Mrštíkovo náměstí Štolbova Tomkova U Mlýnskéh o potoka	84	5	ZŠ Svatý Kopeček, Dvorského 33	Darwinova Dvorského E. F. Buriana Hařkova Holubova Jasminová Jeřkova K Háence Kovařovicova Krejčího Křičkova Menřikova nám. Sadové Pod Hvězdou Radíkovská Samota Šeřiková Šlikova U Ovčacky Ústavní Objekty určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlářeni k trvalému pobytu	86	5	Spol. střed. Radíkov, Náprstkova 1	Beskydská Dolanská Lořovská Malinovského Marie Pujmanové Na Pevnůstce Na Suchých loukách Náprstkova Přehradní U Skalky Vrchní Zednikova Objekty, určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlářeni k trvalému pobytu
78	5	Sportovní hala UP, U Sportovní haly 2	Boleslavova Bořivojova Dobrovského S 10-28 Helceletova Kubíčkova Lazecká S 2-22, L 1-39 Na Struze Na Střelnici U Morávky U Sportovní haly Vlkova Objekty určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlářeni k trvalému pobytu	85	5	Hasičská zbrojnice, Chomoutov, Horecká 2	Baarova Ctiradova Čapky-Drahlovského Dalimilova Horecká Hrachoviska Javorová Krátká Lužní Olřová Pisečná Štěpánovská U Silnice Vrbová Výstavní Za Moravou Objekty určené k rekreaci, kde jsou voliči přihlářeni k trvalému pobytu	87	5	MŠ Týneck, Blodkovo náměstí 15	B. Martinů Blodkovo náměstí Chaloupky Ševčíkova Šternberská
79	5	ZŠ Demlova 18	Cernochova Demlova Dlouhá Hanuřova Klicperova Krameriova Václava III. Veslavínova	85	5	KD Lořov, Svolinského 65	Hliník K Mlýnku Kluče Koperníkova	88	5	ZŠ Rožňavská 21	Fischerova Handkeho
80	5	ZŠ Demlova 18	Jiřičkova Knechtlova Na Letné Zamykalova								
81	5	ZŠ Demlova 18	Herrmannova Řezáčova Urxova								
82	5	ZŠ Demlova 18	Florykova Lazecká S 24-114, L 43-123 Samota Sládkova Synkova Tvrđikova Vahalíkova								

- Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem nebo cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem). Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství, nebude mu hlasování umožněno.
- Každému voliči budou nejpozději tři dny přede dnem voleb dodány hlasovací lístky. Ve dneh voleb volič může obdržet hlasovací lístky ve volební místnosti.
- Každý volič se před hlasováním odebere do prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků, jinak mu nebude hlasování umožněno.
- Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů Magistrát města Olomouce a ve dneh voleb příslušnou okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, pouze však v územním obvodu volebního okrsku podle místa svého trvalého pobytu.

V Olomouci dne 24. 5. 2010

Martin Novotný v.r., primátor

## UPOZORNĚNÍ NA ZMĚNY

Pro volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky konané ve dnech 28. a 29. května 2010 došlo k těmto změnám:

- Nový volební okrsek č. 89 byl vytvořen pro voliče s trvalým pobytem v ul. Fischerova a Handkeho s volební místností v ZŠ Rožňavská 21
- Změna sídel volebních místností ve volebních okrscích č. 14 ZŠ Mozartova 48, č. 15 KD Polská 57, č. 71 ZŠ Petřikova 3, č. 73 ZŠ Gorkého 39.

Po svém převzetí vlády v „olomouckém vévodství“ roku 1207 založil Přemysl Otakar I. ... (tajenka).			Autor: -kawi-	Had z Knihy džunglí	Ženské jméno	Tlapka	Radniční listy	Druh nerostů	Mařenka	Klíčka (v anatomii)	Povel kočího	Radniční listy	Mlátit	Předložka	Čidlo zraku	Vraník	
			Mys				Žár (řídce)					Živočich					
			Staré zájmeno				Pánev (slangově)					Tok					
			Žert				Lavice (zastarale)					Lepením dostat dovnitř					
Radniční listy	Přijít o listí	2. DÍL TAJENKY Přístroj na vaření čaje													Primát		
															Německý člen		
Náprava				Akvarijní rybka							Halucinační droga					Podlahová krytina	Jenom (nářečně)
				Citoslovce troubení							Rasa psa						
Dveřní závěs					Letňanský podnik					Černošský kmen							
					Jeden z mušketyrů					Hubený kůň							
Hořké žaludeční léky						Značka astatu			Druh polysacharidu								
						Rumunské sídlo			Cestovní průkaz								
Doplnit							Bojový plyn								Zápor		
							Předložka								Byk		
Druh peří				Perská nocehárna				Druh nerostu					Tomášek				
				SPZ Mostu				Osobní zájmeno					Předložka				
Tahle			1. DÍL TAJENKY									Předložka					POMŮCKY:
Obyvatel Irska			Vesnice						Polní míra			Název hlásky R					Arit, fana, han, lara, lava, smah, Tekele

2					9	3	4
	9			8		7	1
5			4				2
				3			5
		1				9	
8	6			4			
9					3		1
	5	3		1			8
	7	2	5				6

SUDOKU

Tajenku křížovky zasílejte do **10. 6. 2010** na adresu: Magistrát města Olomouce, Horní náměstí – radnice, 771 27 Olomouc, kancelář č. 14, nebo na e-mailovou adresu: zpravodaj@olomouc.eu. Správná tajenka z minulého čísla: zničili Mojžírovci. Vyrovaným výhercem propagačních předmětů města Olomouce se stal **Květoslav Murečka z Olomouce**.

## LISTÁRNA

Vážení a milí čtenáři, pokud nám chcete napsat, můžete posílat dopisy poštou na adresu: Radniční listy, Strategic Consulting, s.r.o., třída Svobody 31, 772 00 Olomouc, nebo na e-mail: folta@consultants.cz. Vaše připomínky a náměty uvítáme, pokud to bude možné, tak je redakčně zpracujeme nebo předáme příslušným kompetentním osobám. Předem za Vaše ohlasy děkujeme. Vaše redakce

 **Český Domov**  
noviny do každé schránky...

Podrobné zpravodajství z vašeho regionu najdete na

[WWW.CESKYDOMOV.CZ](http://WWW.CESKYDOMOV.CZ)

INZERCE



Nové byty a nebytové prostory

☎ 725 350 350  
☎ 585 238 511  
[www.hornilan.cz](http://www.hornilan.cz)



**DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ**  
22. května a 19. června 2010, vždy od 9:00 do 16:00  
NAVŠTIVTE PŘEDVÁDĚCÍ BYT

**EUROGEMA CZ** stavební společnost  
EUROGEMA CZ, a.s. Blanická 917/19, tel.: 585 238 511  
772 00 Olomouc fax: 585 221 097 [www.eurogema.cz](http://www.eurogema.cz)

# Nejdřív krásy květů, pak rock a pivo v blátě



Za uplynulý měsíc se odehrálo v Olomouci hodně společenských akcí. Největší návštěvnost a ohlas měly tradičně dvě – jarní etapa výstavy Flora a Pivní festival. Zatímco na Fluře, jejíž hlavní expozici tentokrát obstarali zahradníci Magistrátu města Vídně, svítilo sluníčko ze všech sil, v případě Pivního festivalu se k pořadatelům počasí zachovalo krutě. Ačkoliv kapely jako Horkýže Slíže, Kryštof či Žlutý pes a nabídka mnoha pivovarů fanoušky rozhodně lákaly, krátce po zahájení festivalu naražením prvního soudku primátorem Martinem Novotným (na snímku) se dostihová dráha na Lazcích proměnila v bahnitě oranžistě. Snad bude za rok lepší počasí. . .

(mf)

Foto: Jiří Novotný, Blanka Martinovská a Michal Foltá



# K NOTEBOOKŮM ZÁŽITKOVÁ KARTA v hodnotě 1.000 Kč ZDARMA!

**T.S. BOHEMIA**  
VÁŠ OSOBNÍ ELEKTROMARKET

K notebookům a mnoha dalším produktům v naší nabídce získáte od 21.4.2010 krásný dárek v podobě zážitkové karty v hodnotě cca 1000,-\*\*\*

Zážitková karta Vám umožní **ZDARMA** navštívit **74 zajímavých míst** (hrady, zámky, ZOO, apod.) a na dalších 121 místech po celé Moravě čerpat zajímavé slevy. To například znamená, že během víkendu můžete navštívit postupně 6 zajímavých míst, a na vstupném nezaplatit ani korunu. Karta platí pro jednu osobu.

Více informací na [www.tsbohemia.cz/zazitky](http://www.tsbohemia.cz/zazitky)



14.283,-\*  
17.214,-\*\*

24x **864,-**

## ACER Aspire 7736G-744G50MN

acer

Procesor: Intel® Core2Duo™ T2P7450 > Operační paměť: 4 GB  
Pevný disk: 500GB SATA (5400rpm) > Displej: 17,3" HD+\* Acer CineCrystal  
Grafika: NVIDIA® GeForce® G210M > Objednávací kód: 9501915



11.700,-\*  
14.114,-\*\*

24x **709,-**

## HP ProBook 4510s

Procesor: Intel® Core2Duo™ T6570  
Operační paměť: 2 GB  
Pevný disk: 250GB SATA (7200rpm)  
Displej: 15,6 HD Anti-glare  
Grafika: Intel GMA 4500MHD  
Objednávací kód: 8338545



11.886,-\*  
14.338,-\*\*

24x **720,-**

## BARBONE W THREE

Procesor: Intel® Intel® Core™ i3 530  
Operační paměť: 2 GB  
Pevný disk: 500GB SATAII (7200rpm)  
Grafika: nVIDIA GEFORCE GT220  
OS: Windows 7 Home Premium  
Objednávací kód: 9344591



16.806,-\*  
20.369,-\*\*

24x **1.023,-**

## SAMSUNG LCD TV

Úhlopříčka: 40" (102 cm)  
ULTRA dynamický kontrast  
Full HD rozlišení 1920x1080  
Integrovaný digitální tuner  
DVB-T/C MPEG4  
Objednávací kód: 9170292

\* Ceny jsou uvedeny bez DPH, RP, AO \*\* Ceny jsou uvedeny v Kč s DPH, RP, AO.  
Nabídka platí do vyprodání zásob. Změna cen vyhrazena. Uvedený příklad splátky typu HomeCredit PE24 (RPSN 20,2%) \*\*\* 1000Kč kalkulováno dle typu T.S. BOHEMIA na výlet, viz [www.tsbohemia.cz/zazitky](http://www.tsbohemia.cz/zazitky)

Vaše nejbližší pobočka:

**T.S. BOHEMIA a.s.**

Sladovni 103/3, Olomouc 77900

Tel.: 585 157 488, E-mail: [obchod@tsbohemia.cz](mailto:obchod@tsbohemia.cz)

**WWW.TSBOHEMIA.CZ**

Internetový obchod:

**WWW.TSBOHEMIA.CZ**

Tel.: 585 157 488

[eobchod@tsbohemia.cz](mailto:eobchod@tsbohemia.cz)

**T.S. BOHEMIA**  
VÁŠ OSOBNÍ ELEKTROMARKET

**Kamenné obchody:** Olomouc, Brno, Zlín, Uherské Hradiště, Znojmo, Opava, Liberec, Jihlava, Hradec Králové, Praha, Plzeň